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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΕΤΟΣ (-)' ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 209 ΔΡΑΧΜΕΣ 100

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 19 (ΤΕΔΚ)
Στο πλαίσιο της προώθησης

των διαδικασιών για την χωρο- 
θετηση της Μονάδάς Επεξεργα­
σίας των Απορριμμάτων της Η­
μαθίας (που υλοποιεί ο "Ενιαίος 
Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμ­
μάτων OTA Νομού Ημαθίας"), 
την προσεχή Τρίτη 25 Σεπτεμ­
βρίου, ωρα 12.00. στην Αίθουσα 
Συνεδριάσεων του Νομαρχιακού 
Συμβουλίου Ημαθίας, θα συ­
νεδριάσει η Ολομέλεια των Κων 
Δήμαρχων της Ημαθίας, για να ε­
νημερωθεί και να συζητήσει επι 
των προτεινομενων εναλλα-

ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΜΑΣ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 6 

» Σεπτεμβρίου, το βράδυ, στην Αντω- 
| νιαδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχ- 
/ νων, η προγραμματισμένη, κοινή Συ- 
» ναντηση όλων των Αθλητικών Συ- 
. λλογων και Φορέων της πόλης μας 
I με την Δημοτική Αρχή.

Στην Συνάντηση παραβρεθηκαν 
το σύνολο των Αθλητικών Παραγο- 

1 ντων της πόλης μας, ενω απο τον 
Δήμο Βερροιας παρεστησαν ο Δή­
μαρχος Κος Γιάννης Χασιωτης. οι 
Αντιδημαρχοι Κοι Γ. Κουρουζιδης 
και Στρ. Λελεκακης, και ο Δημοτικός
Σύμβουλος Κος Κ. Ασλανογλου

Στην Συνάντηση αναπτύχθηκε η
πρόθεση του Δήμου Βερροιας να δη­
μιουργήσει Δημοτικό Αθλητικό 
Οργανισμό, ενω παραλληλα οι Εκπ­
ρόσωποι των Αθλητικών Συλλογών 
ενημερώθηκαν για την λειτουργία 
του νέου Αθλητικού Κέντρου της πό­
λης μας, του "Φιλιππειου" Κλειστού 
Γ υμναστηριου.

ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ !
ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (Δ.Β.)
Σήμερα Παρασκευή 21 Σεπτε­

μβρίου και απο τις 10.30 εως τιςΜ
11.30 π.μ. θα πραγματοποιηθεί 
ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΒΕ- 
ΡΡΟΙΑΣ με αφορμή την "ΗΜΕΡΑ 
ΧΩΡΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ".

Στην εκδήλωσή θα συμμετέ­
χουν Μαθητές της Ε' και ΣΤ' Τά­
ξης των Δημοτικών Σχολείων, 
και Μαθητές των Γυμνάσιων της 
Βερροιας.

Χώρος συγκέντρωσης ποδήλα­

Η ΔΕΥΑΒ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΝΕΙ ΟΤΙ ΤΟ ΣΕΛΙ 
ΔΕΝ ΕΥΟΥΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΡΑ ΤΗΣ ΦΥΤΕΙΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (ΔΕΥΑΒ):
Μετά τα πρόσφατα δημοσιεύματα 

στα M M E. σχετικά με την ποιότητα 
του νερού στο Δ.Δ. Φυτείας του Δή­
μου Δοβρα και τα αυθαίρετα συμπε­
ράσματα που ακούστηκαν (δηλ. οτι 
το πρόβλημα... οφείλεται σε λύματα 
αποχ σεων του Δ.Δ. Σελιου).

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣ (με Δελτίο Τυπου στις 17.9- 
2001 Αρ. Πρωτ. 3.291, που υπογρά­
φεται απο τον Πρόεδρό της Ko 
Αγαθ Δελαβεριδη), είναι υποχρεω­
μένη να κάνει γνωστά τα παρακατω:

Στις 31-8-01 η Επιχείρηση πραγ­
ματοποίησε αυτοψία στις Πήγες του 
Δ.Δ. Φυτείας, με παρουσία εκπρο­
σώπου (Πολιτ. Μηχανικού) απο το 
Δήμο Δοβρας και διαπίστωσε οτι:

1) Οι Πήγες του Δημοτικού Διαμε­
ρίσματος δεν είναι προστατευμενες.

2) Δίπλα στη μια Πηγη και σε ελά­
χιστη απόσταση (20m περίπου) 
υπάρχει Ποτιστρα Ζωων, με αποτέ­
λεσμα να υπάρχει καθημερινή πα­
ρουσία απο κοπαδια στο γύρω χώρο.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"ΠΕΡΛ ΧΑΡΜΠΟΡ"

Κύριε Εκδοτα,
Αυτή την φορά έπληγη το Γοητρον...

Με σεβαομο 
Καιροσκοπος

κτικων περιοχών χωροθετησης 
της Μονάδάς Επεξεργασίας των 
Απορριμμάτων.

Στην Συνάντηση έχουν κλη­
θεί και: ο Νομάρχης Ημαθίας Κος 
Γ. Σπαρτσης, τα Μέλη της Κοινής 
Επιτροπής της Προγραμματικής 
Σύμβασης για την Ολοκλήρωσή 
του Σχεδίου Διαχείρισης Απο­
ρριμμάτων. τα Μέλη της Εκτε­
λεστικής Επιτροπής του Συνδέ­
σμου, και ο Μελετητής Κος Γ. 
Φραντζης, ο οποίος και θα πα­
ρουσιάσει τις προτεινομενες απο 
την Ομαδα Μελετης περιοχές.

Τέλος συμφωνηθηκε ομοφωνα, να 
οργανωθεί, την ήμερα των Εγκαι­
νίων, Εκδήλωσή Επίδειξης απο 
Αθλητικούς Συλλόγους, για να κατα- 
δειχτει η σπουδαιοτητα της λειτουρ­
γίας του νέου αυτου Αθλητικού 
Κέντρου της πόλης μας.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ 
Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ
Την ερχόμενη Δεύτερα 24 

Σεπτεμβρίου, στις 8μ.μ., στην 
Αίθουσα Συνεδριάσεων του Νο­
μαρχιακού Συμβουλίου Ημαθίας, 
(Κτίριο OTE, Μητροπολεως - Δ 
Βικελα. 2ος ορ.), συνεδριάζει σε 
τακτική συνεδρίαση, το Δημο­
τικό Συμβούλιο Βερροιας. με 23 
θέματα ημερήσιας διάταξης.

των το σιντριβάνι στο Πάρκο της 
Ελιάς. Ωρα συγκέντρωσης 10.15
- 10.30 π.μ.

Διέλευση απο Οδούς: Ελιάς - 
Μητροπολεως - Βεροης - Δήμη­
τρας - Ακροπολεως - Φιλιμωνος - 
Ελ. Βενιζελου - Λεωφ. Ανοιξεως
- Ελιάς.

* Αγαπητοί Συμπολίτες σας 
παρακαλουμε για σήμερα και τις 
συγκεκριμένες ώρες να μην κινή­
στε επι των οδών αυτών με τα 
αυτοκίνητα σας.

3) Το Φρεάτιο Συγκέντρωσης του 
Νερού της Πηγης βρίσκεται χαμηλό­
τερα απο την Ποτιστρα.

4) Το ίδιο Φρεάτιο της Πηγης ήταν 
διαθρωμενο και διατρητο. με αποτέ­
λεσμα, επειτα απο κάθε βροχή να 
παρασυρονται οι ακαθαρισες των 
ζωων (οι οποίες και είναι σε αφθονία 
στην περιοχή γύρω απο τις πήγες) 
και να εισρέουν στο Φρεάτιο και το 
Δίκτυο Υδρευσης του Δ.Δ. Φυτείας.

5) Δεν υπάρχει Σύστημα Χλωρίω­
σης στο Δίκτυο Υδρευσης.

6) Στον ελεγχο που εγινε την ίδια 
ήμερα στο Αποχετευτικό Δίκτυο του 
Δ.Δ. Σελιου, διαπιστώθηκε οτι η 
Λεκάνη Απορροής (των ελάχιστων 
λυμάτων) είναι ανεξάρτητη και απέ­
χει πολλά Km απο το σημείο των 
Πηγών της Φυτείας.

Οπως αντιλαμθανεσθε το ολο 
πρόβλημα δεν φαίνεται να εχει κα­
μία σχέση με το Δ.Δ. Κ. Βέρμιου. Τα 
οσα αυθαίρετα ακούστηκαν έχουν 
στοχο, περισσότερό να αποπροσα­
νατολίσουν παρα να συμβάλλουν 
στην επίλυση του προβλήματος.

Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΞΕΚΙΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ 

ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ "ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ 2001"
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Με ιδιαίτερη χαρα πληροφορη- 
θηκαμε την ανακήρυξή του ¡Συ­
μπολίτη μας Ηλια Κυριαζακη, σε Κα 
θηγητη, της Εδρας της Κτηνιατρικής 
Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο του Ε­
διμβούργου!

Ο Δρ. Ηλιας Κυριαζακης, Γιος του 
αείμνηστου Γιάννη, και της Α- 
νθουλας, και Αδελφός της Ρανιας 
Κυριαζακη, ηγείται σήμερα ενός 
Τμήματος, του παραπανω Πα­
νεπιστήμιου, με 20 Ερευνητές και με 
αντικείμενο τις αλληλοεπιδράσεις α- 
ναμεσα στη διατροφική συμπεριφο­
ρά και την υγεία των ζωων!

Υπενθυμίζεται οτι ο Ηλιας Κυ- 
ριαζακης, σπούδασε με Αριστα, στο 
Αριστοτελειο Πανεπιστήμιο Θεσ νί­
κης! Το 1985, με Υποτροφία του Ι­
δρύματος Κρατικών Υποτροφιών, ε- 
κανε Μαστερ πάνω στην Υγεία των 
Ζωων, στο Βασιλικό Κτηνιατρικό Κο- 
λλεγιο του Λονδίνου! Στην συνεχεία 
εκανε το Διδακτορικό του στο Πα­
νεπιστήμιο του Εδιμβούργου!

Ο Δρ Ηλιας Κυριαζακης μέσα απο 
το Ερευνητικό του Εργο καταθετει 
πρωτότυπες προτάσεις, που α­
φορούν την επιλογή της τροφής στα 
ζωα. Αυτή την περίοδο επικεντρώνει 
τις ερευνες του. στην επίδραση της 
διατροφής ως προς την ανάπτυξη 
μεταδοτικών ασθενειών και την α­
νάπτυξη μαθηματικών μοντέλων.

ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΟΛΙΤΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Απο τον πρόσφατα ιδρυθεντα 
Ομιλο Πολιτών Βερροιας πήραμε και 
δημοσιεύουμε την παρακατω Ανα­
κοίνωση:

Την Πέμπτη 13 Σεπτεμβρίου 2001 
πραγματοποιήθηκε στο "Ερατεινό", 
με μεγάλη επιτυχία, η πρώτη Συνά­
ντηση των Ιδρυτικών Μελών του 
ΟΜΙΛΟΥ ΠΟΛΙΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ, μετά 
την Αναγνώριση του απο το Μονο­
μελές Πρωτοδικείο.

Οι παρευρισκομενοι εξεφρασαν 
με ενθουσιασμό, την ομοψυχη από­
φαση τους να αγωνισθουν για την 
ευοδωση του Σκοπού του ΟΜΙΛΟΥ, 
που είναι η συνένωση όλων των 
Πολιτών της ευρυτερης περιοχής 
χωρίς διαχωρισμούς, με κυρίαρχο 
στοχο. την αναβάθμιση της Ποιότη­
τας Ζωής τους, υστέρα απο μεθοδι­
κή αναζητηση. μελετη και διερευνη- 
ση των τοπικών θεμάτων, και τελικά 
με την υπόδειξη και προώθηση των 
ενδεδειγμενων λύσεων.

Ομοφωνα επίσης αποφασιστηκε: 
Ολα τα Μέλη να εργασθουν για την 
πυκνωση των γραμμών του Ομίλου 
απο Πολίτες του διευρυμενου Δήμου 
Βέροιας που δεν ανέχονται πια τις 
διαχωριστικες γραμμές, τους προ­
σωποπαγείς μηχανισμούς και τον 
μηδενισμό.

Γι' αυτό το σκοπο και για την εκ­
λογή του πρώτου Διοικητικού Συμ­
βουλίου του ΟΜΙΛΟΥ ορίσθηκε Τρι­
μελής Επιτροπή απο τους:

Α) Γιαμα Οαναση τηλ. 62433
Β) Γκαμπεση Αργυρή τηλ. 26 639. 

0932612617
Γ) Χριστοφοριδη Αιμίλιο.

που προβλέπουν την αποδοση των 
ζωων, στις Κτηνοτροφικες Μονάδες, 
και κάτω απο διάφορες περιβαλλο­
ντικές συνθήκες!

Η δε Διατροφική Εταιρία του α- 
πενειμε το 1995, το Αργυρο Μετάλ­
λιο, για "Επιστημονική Λαμπρή Ε­
πίδοση Στις Διατροφικές Επιστή­
μες"!

Επίσης, πρόσφατα, εγινε Τακτι­
κός Καθηγητης με Εδρα στην Δια­
τροφή των Ζωων, και τελεί χρέη Κο­
σμήτορα στο Τμήμα Κτηνιατρικής 
του Θεσσαλικου Πανεπιστήμιου!

Ο Τίτλος του Καθηγητης της Σκω- 
τικης Γεωπονικής Σχολής του Ε­
διμβούργου, του απονεμηθηκε πρό­
σφατα σε ειδική τελετή που πρα­
γματοποιήθηκε στο Αγροτικό Κολ- 
λεγιο της Σκωτίας, (απ' οπού και το 
φωτοθεμα μας), ως Αναγνώριση του 
ολου Ερευνητικού του Εργου!

• "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" και ο Εκδοτης τους, 
Χαιρόμαστε με αυτή την Επιστημονι­
κή Αναγνώριση του Συμπατριώτη 
και Ξεχωριστού Φίλου μας Ηλια Κυ- 
ριαζακη! Μοιραζόμαστε την Χαρα 
και Ικανοποίηση του, με τον ίδιο και 
τους οικείους του! Νοιώθουμε Υ­
περήφανοι γι' αυτή την Διάκριση, 
και θεωρούμε πως αποτελεί Υψιστη 
Τιμή για την Βερροια και τους Βερ- 
ροιεις!

Δ.Ι.Κ.

Καλούνται οι Πολίτες της περιο­
χής μας, που θέλουν να ενταχθουν 
στον ΟΜΙΛΟ, για να παίξουν το δικό 
τους ουσιαστικό ρολο στην προσπά­
θεια αναβάθμισης της ζωής τους να 
επικοινωνήσουν με τα Μέλη της Επι­
τροπής για Πληροφορίες και Εγγρα­
φες.

Τέλος δημοσιεύουμε σήμερα τα 
Ονόματα των Ιδρυτικών Μελών του 
ΟΜΙΛΟΥ.

* Ιδρυτικά Μέλη:
1. Χριστοφοριδης Αιμίλιος 2. Ανα­

στασίου Σωτήριος 3. Αλεξανδριδης 
Ρωμυλος 4. Καλαϊτζής Νικόλαός 5. 
Βολκος Βασίλειος 6. Περδικη Αγορι- 
τσα 7. Γιαμας Αθανάσιος 8. Καραπα- 
ναγιωτιδης Κων νος 9. Μπερσος 
Γεώργιος 10. Γκαμπεσης Αργυριος 
11. Σαρηγιαννιδης Ιωάννης 12 Σιου- 
κιουρογλου Χαράλαμπος 13. Βασια- 
δης Αναστάσιος 14. Παπαχαραλα- 
μπους Ευαγγελία 15. Κωστουλας 
Γεώργιος 16. Μαντζος Σωτήριος 17. 
Ταμπακοπουλος Κων νος 18. Φουκα- 
λας Αργυριος 19. Κουλακιωτης 
Παναγιώτης 20. Καλουδης Κων/νος 
21. Αδαλογλου Μιχαήλ 22. Ζαρκα- 
δας Ευριπίδης 23. Ιατροπουλος 
Βασίλειος 24. Εφραιμιδης Αβρααμ 
25. Καλογηρου Αρετή 26. Τζιμπου- 
λας Νικόλαός 27. Τολιοπουλος 
Γεώργιος 28. Πολίτικος Απόστολος 
29. Παπαδοπουλος Δημητριος 30. 
Χατζοπουλος Αντώνιος 31. Μου­
στάκας Θωμος 32. Παντερμαρακης 
Ιωάννης 33. Καπετανος Νικόλαός 
34 Ζυγουλιανος Δημητριος 35. Εκα- 
τος Ευστράτιος

ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (ΝΑΗ)
Με πρωτοβουλία του Νομάρχη 

Ημαθίας Κου Γιάννη Σπαρτση, πραγ­
ματοποιήθηκε την Τρίτη 11 Σεπτε­
μβρίου στη Θεσσαλονίκη συνάντηση 
των 7 Νομαρχών της Κεντρικής 
Μακεδονίας, με την παρουσία των 
Προιστ νων των Τμημάτων Τουρι­
σμού των αντίστοιχων Νομαρχιακών 
Αυτοδιοικήσεων.

Σκοπος της συνάντησης ήταν η 
συνεργασία των 7 Ν.Α. στα θέματα 
της Τουριστικής Προβολής, για το 
λογο οτι απο το Γ' Κ.Π.Σ. δεν άνοι­
ξαν ακόμη τα Προγράμματα του Του­
ρισμού και ιδιαίτερα της Προβολής, 
ενω εχει ηδη αρχίσει η περίοδος της 
προβολής κάθε χωράς, μέσα απο τις 
Διεθνείς Εκθέσεις Τουρισμού.

Ο Κος Γ. Σπαρτσης, τόνισε στη 
συνάντηση την αναγκαιότητα της 
ενιαίας παρουσίας και προβολής του 
χώρου της Κ. Μακεδονίας, τη συνερ­
γασία των Φορέων και τον συνδυα­
σμό και αλληλοστηριξη των διάφο­
ρων μορφών Τουρισμού που ανα­
πτύσσονται στην περιοχή (θαλάσ­
σιος, αρχαιολογικός, χειμερινός, 
θρησκευτικός, συνεδριακος, αγρο- 
τουρισμος κ.λ.π.). Προτεινε δε την 
αναληψη πρωτοβουλίας απο τις 7 
Ν.Α. για κοινή συμμέτοχη στις 
Διεθνείς Εκθέσεις Τουρισμού και 
την κάλυψη των δαπανών απο τις 
ίδιες.

Στην αναγκαιότητα αυτή και στην 
πρόταση του Νομάρχη Ημαθίας το­
ποθετήθηκαν θετικά ολοι οι Νομά­
ρχες και ανεθεσαν στους Προιστ - 
νους Τουρισμού, με το συντονισμό 
του Προιστ νου του Γρ. Τουρισμού 
της Ν.Α. Ημαθίας Κου Γιώργου 
Σαλιαγκα, να καταθεσουν μέσα σε 
15 ήμερες εισηγηση. στην οποία θα 
περιλαμβάνονται οι κοινά αποδέκτες 
και επιλεγόμενες Εκθέσεις Τουρι­
σμού καθώς και το κοστος της κάθε 
συμμέτοχης, έτσι ώστε σε νεότερη 
συνάντηση τω Κων Νομαρχών να 
παρθουν οι οριστικές αποφάσεις.

Ηδη τη Δεύτερα 17 9 συναντήθη­
καν στη Βερροια οι Προιστ νοι Του­
ρισμού για τη συζητηση του παρα­
πανω θέματος και την υποβολή προ­
τάσεων για την κοινή τουριστική 
προβολή των Νομών.

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ 
ΓΙΑΤΟ ΝΕΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2001-2002

Αγαπητα Μας Παιδια.
Στο ξεκίνημα και της φετινής 

Σχολικής Χρονιάς σας απευθύνω 
τις ειλικρινείς μου Ευχές για Κα­
λή Προοδο στα Μαθήματα σας.

Σας Εύχομαι ολοψυχα να ε- 
χετε μια γόνιμη και δημιουργική 
χρονιά που να συνοδεύεται απο 
την ουσιαστική αφομοίωση των 
Γνωσεων, με τις οποίες θα χτί­
σετε το Μέλλον σας.

Μαζί με τους Γονείς, τους Δά­
σκαλους και τους Καθηγητές σας. 
που σας αγαπουν και νοιάζονται 
για την Προκοπή σας. σας καλώ 
να αφοσιωθειτε με θέρμη και δια­
ρκές ενδιαφέρον στις Σχολικές

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ
ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΙ ΕΛΕΥΘΕ Ρ|ΕΣ ΜΑΣ |

Κραταμε την ανασα μας, μπροστά στο φρικτο ενδεχόμενο της έ­
κρηξης ενός πολέμου, που υπο το πρόσχημα της παταξης της τρο­
μοκρατίας. στοχεύει και σε αλλα.

Ολα οσα τρομακτικά συνεβησαν στη Ν.Υ., στρέφονται α­
ναμφίβολα κατα της Ανθρωπότητας στο σύνολο της. Σίγουρα τα κα­
ταδικάζουμε και υποστηρίζουμε τα οποία μέτρα για την μη επα­
νάληψη τους.

Ολα οσα σχεδιάζονται για την παταξη της τρομοκρατίας, κοι 
που ενδεχεται να επηρεάσουν τις Ατομικές Ελευθερίας μος η και 
την Εθνική μας Ασφαλεία, γι αυτα διαφωνούμε.

Φρονούμε πως το πρόβλημα της τρομοκρατίας, όντως διεθνών 
διαστάσεων, αντιμετωπίζεται με διεθνή συνεννόηση και πολίτικες 
πρωτοβουλίες κι οχι με πολεμική σύγκρουση Αν έχει λεχθεί πως η 
καλύτερη αμυνα είναι η επίθεση", πιστεύουμε πως δεν ισχύει στην 
παρούσα κατασταση. Ισως, της επίθεσης ακολουθήσουν ολυο- 
σιδωτες - εκρηκτικές - αντιδράσεις...

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Επίσης στη συνάντηση αποφασι- 
στηκε η κοινή συμμέτοχη των 7 
Νομών στη Διεθνή Εκθεση Τουρι­
σμού "ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ" στη Θεσσαλονί­
κη απο 1-5 Νοεμβρίου και για το λο- 
γο αυτό εχει ενοικιαστεί χώρος 200 
τ.μ. για την ενιαία παρουσία τους.

Την Πέμπτη 13 9 συνεδρίασε η 
Νομαρχιακή Επιτροπή Τουριστικής 
Προβολής Ημαθίας και ασχολήθηκε 
με την εξειδικευση του Προγράμμα­
τος της Τουριστικής Προβολής για 
την περίοδο 2001-2002 (έκδοση νέ­
ων έντυπων, διαφημιστικές καταχω­
ρήσεις κ.λ.π.)

Στη συνεδρίαση ο Νομάρχης Κος 
Σπαρτσης ενημερωσε την Επιτροπή 
για την πρωτοβουλία που ανελαβε 
για την Κοινή Τουριστική Προβολή 
των 7 Νομών της Κ. Μακεδονίας και 
τόνισε την αναγκαιότητα της ενερ­
γοποίησης και συμμέτοχης όλων 
των Φορέων της Ημαθίας στο θέμα 
της Προβολής της και γενικότερα 
στην προσπάθεια για την Τουριστική 
της Ανάπτυξη.

Στην επόμενη συνεδρίαση της θα 
παρθουν οι οριστικές αποφάσεις για 
την εξειδικευση του Προγράμματος, 
μετά απο εισηγηση που έχουν ορι­
στεί να καταθέσουν τα Μέλη της 
Επιτροπής Κοι Γ. Σαλιαγκας και Α. 
Ιωσηφιδης, καθώς επίσης θα συζη­
τηθεί και αναλυτικό το θέμα του τρό­
που παρουσίασης της Ημαθίας στην 
Εκθεση "ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ 2001".

Σαββατοκύριακο Εγκαινίων, για την 
πόλη μας' Αύριο Σοβθα-το 22 
Σεπτεμβρίου, στις 11.00π.μ.. ο 
Υφυπουργός Πολιτι-σμου Κος Γιώργος 
Φλωριδης. θα Εγκαινιάσει το "ΦΙΑΙΠΠΕΙΟ" 
Κλειστό Γυμναστήριο Βερροιας. Την δε 
Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου στις 18.30μ.μ., η 
Επίτροπος της Ελλαδας στην Ευρωπαϊκή 
Ε-πσροπη Κα Αννα Διαμαντοπου-λου. θα 
εγκαινιοσει τη νεα Δη-μοτικη Επιχείρηση 
"Κέντρο Με-ριμνος Ατόμων με Ειδικές Δε­
ξιότητες" που θα στεγοστει το κτίριο 
"Κυψελες Παραδοσιακών Τεχνών", στον 
Προμηθέα.

σας Υποχρεώσεις, ώστε στο τέ­
λος κι αυτής της Σχολικής Χρο­
νιάς. να είστε ακόμη πιο πλούσιοι 
σε Γνώσεις.

Η δίκη σας Προκοπή κι Εξέλι­
ξη. για τις οποίες ενδιαφερομαστε 
ολοι οσοι σας Αγαπαμε, αφόρα 
και το σύνολο της Κοινωνίας, γι’ 
αυτό παραλληλα με την Προοδο 
σας στα Μαθήματα, ευελπιστουμε 
να σας δούμε καλούς και χρή­
σιμους Ανθρώπους, τους αυρια­
νούς Πολίτες, που θα αγωνίζονται 
για την Προοδο και την Ευημερία 
της Πατρίδας μας.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Ú 'ί 1 <"ΨλΊ'ί
0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΛΕΝ ΛΙΑηΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΙΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ
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ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΚΣΤΡΑ ΓΕΙΑ

"ΟΙ Κ \ΙΙΌΙ"

ΝΑΙ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ!”
Μιο Πονσ»ροτ»σ οπο (νο <νιυηω 

0>οκ0 οφ«βμσ Προοωπικοπρων Δ·<· 
Ονυυς Ακπνοβσλιος κηρυξ· (’°* π 
Απρίλιο), οπο »ο Λονδίνο κοι πλήθος 
αλλα μέρη σ< όλο IOV Kooyo την €· 
νορ(π της Ν(ας ί*οτρατϋος »ης 
UNICFF μ< στόχο την Χυστροηνση 
i κσ’θμμυΡ»ω* Υηοστηρικιων γιο 
την Ynrpopnion των Ιίοιδιων.

Μ» ουνθημο »ης ναι οιο παι· 
ΔΙΑ* , η Εκστρατεία αυτή tXi φθασει 
ο< möö< γωνία του πΑονη»η Υ'Ο No 
Ενωθ(< τον Κοσμο κστω αηο δίκα 
θ»μιλ·ωδι·ς Αρχίς που (χουν ως 
¡«οπο να Βελτιώσουν και να Προ·* 
ciotíuoouv τις Ζωί ς των I Κι ίδιων 
σύμφωνα μ< τις οποίες πρεπει 1 Να 
μην ποραλειψουμε κανένα παιδί · 2 
Να δώσουμε προτεραιότητα οτα παι· 
δια · 3 Να φρον»ίζουμί για Ολα τα 
ηαιδιο · 4 Να καταπολεμηθούμε το 
AIDS * 5 Να σταματήσουμε τη δια 
και την εκμετάλλευση των παιδιών · 
6 Να ακουμε τη φωνή των παιδιών ·
* Να εκπαιδεύσουμε οΑα τα παιδια · 

8 Να προστατεύσουμε τα παιδια απο 
τον ποΑεμο · 9 Να προστοτευσουμε 
τη νη Τ·ο τα παιδια · 10 Να καταπο­
λεμήσουμε τη φτώχεια: νο επενδύ­
σουμε στα παιδια

Οι Δεκο ουτες Αρχές βασίζονται 
επάνω στη Σύμβαση Υ·ο το Δικαιω- 
ματο του Παιδιού, την πιο ευρυτατα 
επικυρωμένη Διεθνή Σύμβαση οΑων 
των εποχων και στην Συνάντηση Κο­
ρυφής γιο τα Παιδια του 1990 οπού 
τα Κράτη του Κοσμου δεσμευθηκαν 
σε συγκεκριμένους Στόχους γιο τα 
Παιδια και τους Νέους

Η Εκστρατεία ΝΑΙ στα Ποιδια! 
9α στρεψει την προσοχή οτα σοβαρα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα 
Παιδια σήμερα υποκινώντας για δρά­
ση οε κάθε κοινωνική τάξη, οπο 
τους Πολίτικους Ηγετες μέχρι και 
τους απλούς Πολίτες και ιδιαίτερα 
τα Παιδια. Ετσι ο στοχος της Εκ­
στρατείας είναι να διαμορφώσει μια 
ευρεια υποστήριξή που θα ωθήσει 
τους Ηγετες να σταθούν στο ύψος

των δεσμεύσεων τους στην Ειδική 
Σύνοδο γιο τα (Ιαιδια τον Σεπτε 
μόριο του 2001 ινω οι Δι κά αυτές A 
ρχ«ς θα αποτελεσουν τη βάση Υ·α ' 
να κρίσιμο Ιχεδιο Δράσης Υ·Ο 
Παιδια την επόμενη δε και τια

Ιιναι ζωτικής σημασίας ο ρολος 
των διασημοτητων στην Εκστρατεία 
αυτή της UNICE F Αναμεσα τους 
πρόσωπα που δεν χρειάζονται ιδιαι 
τερες συατοσιες, οιτως ο Nelson 
Mandela αλλα και διακι κριμενοι διε­
θνώς Εκπρόσωποι και Πρεσβευτές 
της UNICEF, όπως είναι η Nava 
Μουσχουρη» Μθζ· Μ< πολλούς άλ­
λους απο το χώρο της Πολίτικης, 
της Δημοσίας Ζωής, ίων Επιχειρη- 
σιων, των Ιεχνων και του Αθλητι­
σμού όπως: Kofi Annan, Lord Α· 
ttenbarough, H.irry Beldtonte, David 
Beckham. Judy Collins, Mia Farrow, 
Sit Alex Ferguson, Bill Gales, Julio 
Iglesias, Anatoly Karpov, Johann 
Olav Koss, Telsuko Kuroyanagi. Lo­
on Lai, Rigoberta Menchu, Roger 
Moore, Youssou N Dour, Vanessa 
Redgrave, Sebastiao Salgado, Susan 
Sarandon, Mercedes Sosa, Vendela 
Thommessen, Sir Peler Ustinov, Ma­
xim Vengerov, George Weah, Ro­
bbie Williams

O Nelson Mandela δήλωσε χαρα­
κτηριστικό για την μεγάλη αυτή Εκ­
στρατεία: Να μια ευκαιρία να κά­
νουμε γνωστό στους Ηγετες σε ολο 
τον Κοσμο οτι περιμένουμε απο αυ­
τούς να δρασουν, το ταχύτερο δυνα­
τόν, για να εξασφαλίσουν τα Δικαιώ­
ματα κάθε Παιδιού - και στον κάθε έ­
να απο σας που πληροφορείται για 
αυτή την Εκστρατεία, θυμίζω την 
δύναμη και την υποχρέωση που εχει 
να κάνει τον Κοσμο ενα καλύτερο 
μέρος για τα Παιδια”.

• Πληροφορίες για την Εκστρα­
τεία αυτή αλλα και για το Παγκόσμιό 
Κίνημα για τα Παιδια μπορεί να βρει 
κάποιος και στο Διαδίκτυο στη διεύ­
θυνση: www.unicet.gr.

Η ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΚΑΙ Η "DA CAPO" 
ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΟΡΧΗΣΤΡΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 30 (ΔΕΠ):
Για τέταρτη χρονιά διοργανω- 

θηκε απο τον Δήμο Εχεδωρου 
και τον Πολιτιστικό Οργανισμό 
του Δήμου η Διεθνής Συνάντηση 
Νεανικών Ορχηστρών, απο 22 
εως 26 Αυγουστου.

Απο την Βερροια συμμετείχαν, 
η Φιλαρμονική Ορχήστρα και η 
Ορχη-στρα Σύγχρονης Μουσικής 
"Da Capo" της Δημοτικής Επι­
χείρησης Πολιτισμού Βερροιας,

υπο την Διεύθυνση του Μουσι­
κού Α. Βιγκατο, αποσπωντας 
αριστες κριτικές.

Στην συνάντηση συμμετείχαν 
Φιλαρμονικές και Ορχήστρες 
απο την Ελλαδα, την Κύπρο, την 
Ιταλία, την Ουγγαρία και την 
Βουλγαρία.

Η διοργάνωση πραγματοποιή­
θηκε με την υποστήριξή του Υπ­
ουργείου Πολιτισμού και της Γε­
νικής Γραμματειας Νέας Γενιάς.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
’ ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "Βέ­

ροια- (Α.Δ. 1224), "Μακεδονική" 
(Α Φ. 1279), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
5171) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7572). "Μακεδο­
νική" (Α.Φ. 1280). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ
5172) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7573), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ 1281), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ 
5173 ♦ 5174), "ΠΕΛΕΚΑΝ" (Α.Φ.28), 
"Μακεδονικά Νεα" (Α.Φ 1030), "Μα­
κεδονική" (Α.Φ. 1282 ♦ 1283), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5175 ♦ 5176), "ΛΑΟΣ" 
(Α Φ. 7575 ♦ 7576), "Βέροια" (Α.Φ. 
1425), "Μακεδονική" (Α Φ. 1284), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5177), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7577), "Νιαουστα" (Α.Τ. 94), 
"ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2516), 
"ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 839), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ. 1285), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
5178), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7378), "ΜΑΚΕ- 
ΔΝΟΣ (τ. 40), "Επικαιροτητα" (Α.Φ. 
207), "Μακεδονική" (Α.Φ. 1286), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5179 ♦ 5180). "ΛΑ­
ΟΣ" (Α.Φ 7579 ♦ 7580), "ΚΕΡΚΙΔΑ" 
(Α.Φ. 344), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 
455), "Μακεδονική” (Α.Φ. 1287), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5181). "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7581), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
1288), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5182), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7582). "ΑΡΓΟΝΑΥ­
ΤΗΣ" (Α.Φ. 128), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" 
(Α.Φ. 840), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" 
(Α.Φ 2517), "αγροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ" 
(Α.Φ. 38), "Βέροια" (Α.Φ. 1426). "Μα­
κεδονική” (Α.Φ. 1289), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 5183). "ΛΑΟΣ" 9Α.Φ. 7583), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 1289), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5183), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7583), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
1290), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 7184), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7584), "ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ" (Α.Δ. 88), "Προοδευτική" 
(Α.Φ 293), Μακεδονικά Νεα" (Α.Φ. 
1031), "Μακεδονική" (Α.Φ. 1291). "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ 5185 ♦ 5186), "ΛΑ­
ΟΣ" (Α.Φ. 7585 ♦ 7586). "ΚΕΡΚΙΔΑ" 
(Α.Φ. 345), "Μακεδονική” (Α.Φ. 
1292), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5187).
ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7587), "ΜΑΚΕΔΝΟΣ" 

(τ. 40), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 841). 
Μακεδονική" (Α.Φ. 1293), "ΗΜΕ­

ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5188), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 
7588), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 
2518), "Μακφονικα Νεα" (Α.Φ.

1032), "Βέροια" (Α.Φ. 1427), "Μακε­
δονική" (Α.Φ. 1294), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 5189), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7589), 
"ΛΑΜΔΑ" (τ. 16), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" 
(Α.Φ. 457), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
1295), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5190), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7590), "Μακεδονική" 
(Α.Φ 1296), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5191 
♦ 5192), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7591 + 7592), 
"ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 346), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ 
των Πιεριων"(Α.Φ 15), "Επικαιροτη- 
τα (Α.Φ. 209), "Μακεδονική" (Α Φ 
1297), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 5193), 
"ΛΑΟΣ" 9Α.Φ. 7593), "αγροτικοί Ο­
ΡΙΖΟΝΤΕΣ" (Α.Φ. 39), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1298), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
5194), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7594), "ΦΩΝΗ 
της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2519), "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 842), "Βέροια" (Α.Φ. 
1428), "Μακεδονική" (Α.Φ. 1299), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5195). "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7595). Τους ευχαριστούμε Ο­
λους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 
1. Του Ν.Σ. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Συνε­
δρίαση, στις 29 8), 2. Του Α.Σ. "ΦΙ­
ΛΙΠΠΟΣ" (για το Τουρνουά Basket, 
στις 1 και 2 9), 3. Του Ε.Φ.Π. ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣ (για την Συνέντευξη και Πα­
ρουσίαση των Campus, στις 30 8), 4. 
Του Δήμου Βερροιας (για τα Ε­
γκαίνια του 5ου Νηπιαγωγείου, στις 
11 9), 5. Του Δ.Σ. Βερροιας (για την 
Συνεδρίαση, στις 10 9), 6. Του Συ­
λλόγου Μικρασιατων Βερροιας (για 
τις Εκδηλώσεις Μνημης. στις 9 9), 7. 
Του Δ.Σ. Βερροιας (για τις Συνε­
δριάσεις, στις 15 9 και 17 9), 8. Της 
ΔΕΠ Βερροιας, 9 Του Δήμου Βερ- 
ροιας (για τα Εγκαίνια, του "Φίλιπ­
που", στις 22 9), 10. Του Δήμου Βερ- 
ροιας (για την Ημερίδα, στις 23 9 και 
τα Εγκαίνια, των Κυψελών, στις
23 9), 11. Του Δήμου Ναουσας (για 
το Συνέδριο, στις 20 9), 12 Του Γαλ­
λικού Ινστιτούτου Θεσ νίκης (για την 
Διάλεξη, στις 27 9), 13. Της Δημο­
σίας Βιβλιοθήκης Βερροιας (για την 
Εκδήλωσή, στις 30 9), 14. Του Δ.Σ. 
Βερροιας (για την Συνεδρίαση, στις
24 9). Ευχαριστούμε για την ξε­
χωριστή τιμή!

Οιαν λαμβονομε »ο Δελτία 
Ιυπου του ΔΗΠΙΘΕ Βερροιας 
για την παράσταση Ιοσ Πει 
ρασμου" τα οποία και αναφερο- 
ταν στην περίπτωση της νέας 
ταλαντούχου ηθοποιού" Ηρως 
Κωστη, δεν μπορούσαμε να πι­
στέψουμε πως θα υπήρχε τέ­
τοια μεγάλη ταύτιση ρολού και 
ηθοποιού! Λες κι ο ρολος γρά­
φτηκε γι' αυτήν! Η όντως Ιαλα- 
ντουχα Ηθοποιος Κα Κωστη ε- 
δείξε να κυριαρχεί επι σκηνης 
και με τον ρολο της να αγκαλιά­
ζει, και το σκηνικό και το έργο!
Ηταν Απίθανη!

Τώρα, το γεγονος οτι δεν 
την αναφεραμε, στο π ερασμενο 
φύλλο των "Κ", στο κείμενο μας 
για την παρασταση. ε αυτό, ας 
θεωρηθεί ως μια στιγμιαία 
"πνευματική σκοτοδίνη που 
επηρεασε την μορφή του κείμενου 
και αδίκησε την Κα Κωστη Δεν 
ήταν στις προθέσεις μας να την 
αγνοήσουμε, κι αυτό το γνω­
ρίζουν οι Αναγνώστες των "Κ". Ε­
λπίζουμε στην Κατανόηση της 
γλυκύτατης νεαρής Ηθοποιού, και

μαζί με την ειλικρινή μας Συγνώ­
μη, ας την συνοδεύουν οι επίσης 
ειλικρινείς μας Ευχές για μια πο­
ρεία γεμάτη Επαγγελματικές Επι­
τυχίες και Καλλιτεχνικούς Θρια- 
βμους.

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ J

ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ ΤΟΥ ΦΙΛΙΚΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΚΟΥΦΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 18 8 (Ε.Λ.Β.)
Τα Καλοκαίρια η Ευξεινος Λέσχης 

Βερροιας δεν υπολειτουργεί λογω 
Διακοπών. Βρίσκεται σε διαρκή ε­
γρήγορσή και πραγματοποιεί συνε­
χείς Εκδηλώσεις. Φέτος σε διάστη­
μά τριών μηνών περίπου, διοργανω- 
σε δέκα πεντε αξιόλογες Πολιτιστι­
κές Αποστολές εντός και έκτος της 
Χωράς. Θα θελαμε να τις σχολιάσου­
με αλλα είναι τόσες πολλές. Θα 
σταθούμε μονο σε μια που αφόρα 
τον Πρωτεργάτη της Φιλικής Εται­
ρείας τον Νικόλαό Σκουφα Η ε­
κδήλωσή αυτή πραγματοποιήθηκε 
στο Κομποτι της Αρτας την Γενέ­
τειρα του.

Την ευθύνη της διοργάνωσης είχε 
η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, ο Δή­
μος Κομποτιου μαζί με τον Πολιτι­
στικό του Σύλλογο. Διαρκει τρεις 
μερες κάθε χρονο με βασικές κα, 
άλλες παραλλήλες Εκδηλώσεις. Πή­
ραν μέρος έκτος απο τα λογης - 
λογης Τοπικά Συγκροτήματα, η Ευ- 
ξεινος Λέσχη Βερροιας με επίλε­
κτους Χορευτές της και ενα Ελληνό­
φωνό Χορευτικό Συγκρότημα της 
Καλαβρίας (Νοτιάς Ιταλίας).

Δεν χρειάζεται να πούμε οτι οι Η­
πειρώτικες Ορχήστρες εντυπώσια­
σαν όπως παντα. Ολα έγιναν με 
κάθε επισημότητα και παρουσία ό­
λων των Αρχών. Η σπιρταδα η ζε­
στασιά ήταν εκδηλη στα πρόσωπα ό­
λων των αρμοδίων αλλα και των πα- 
ρισταμενων.

Μέσα σε μια απέραντη καταπλη­
κτική Πλατεία εκατοντάδες άνθρω­
ποι κάθε ηλικίας με τις συναισθημα­
τικές τους εκρήξεις έδειξαν οτι στη­
ρίζουν τις Ελληνικές Παραδόσεις. Ε­
γιναν χαιρετισμοί, ομιλίες, ανταλ­
λαγές αναμνηστικών σ ενα ακρως 
συγκινητικό κλίμα που προκαλεσε 
θύελλα επευφημιών και παρατετα-

γμενων χειροκροτημάτων.
Ετσι πρεπει να Τιμαται η Μνημη ε­

νός Νικολάου Σκουφα, ενός Αλη­
θινού Πατριώτη-

Σ εκείνα τα μαύρα χρονιά της 
Τουρκοκρατίας τόλμησε κάτω απο 
τη μύτη του εχθρού να κάνει κάτι για 
το οποίο ολοι ήταν αντίθετοι. Τελικά 
όμως τα γεγονότα τον δικαίωσαν. 
Δυστυχώς η Πολιτεία μέχρι σήμερα 
τον αγνόησε. Ο Νικόλαός Σκουφάς 
είναι ο μεγάλος αδικημένος όπως 
συμβαίνει συνήθως με ολους τους 
πραγματικούς Ελληνες Πατριώτες. 
Οι εκπρόσωποι του Κομποτιου στις 
ομιλίες τους αλλα και κατ ίδιαν 
εξεφρασαν έντονα το παράπονο 
αυτό, στέλνοντας ενα ηχΠΡθ μήνυμα 
χρέους προς τη αχάριστη Πολιτεία.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΒΙΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

140 ζενόγλωσσα 
Περιοδικά

Πάνω σε θέματα Μάρκετινγκ, 
Διοίκησης Επιχειρήσεων και άλλων 

σχετικών Επιστήμων
Σε online σύνδεση απο 
τη Δημοσία Βιβλιοθήκη

* Για περισσότερες πληρο­
φορίες, απευθυνθείτε στον 
1ο οροφο της Δημοσίας Κεν­
τρικής Βιβλιοθήκης της Βέ­
ροιας, Ελλης 8, Βέροια, τηλ. 
0331 - 24494

Η ΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ
ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗ
Φρίκη στο μεγαλείο σου στις μερες μας γυρίζεις 
νέους και γέρους και παιδια κανένα δεν χαρίζεις.
Ηρθες απο συμφέροντα και μπήκες στη ζωη μας 
κι εκοψες όλων τα φτερά, την ίδια την πνοή μας. 
Παγκοσμιοποίηση σε λενε ορισμένοι
κι άλλοι διαβολοποιηση, οι πλέον οργισμένοι 
γιατ ιερά και όσια, λενε, δεν λογαριάζεις 
και στου ολέθρου το ζυγό ολο τον κοσμο βάζεις.
Ταζη και νομιμότητα μον απο σε χτυπιούνται, 
εν αλαλουμ επικρατεί κι ολοι αναρωτιούνται 
ποιοι μας χτυπουν πισοπλατα και που μας οδηγούνε, 
τι εχουνε τα ματια μας απο αυτους να δούνε;
Μπήκαμε στον κατήφορο μ' απόγνωση και τρομο. 
χάνοντας συναισθήματα στης συμφοράς το δρομο.
Πρώτα αναλγητα χτυπάς την πόρτα της παιδείας 
αναποδογυρίζοντας υποδομές αξίας.
Η στάθμη εκπαιδευτικών κι αυτή κατηφορίζει 
κι εφόδια πνευματικό, θαρρώ, δεν μας χαρίζει.
Απο τους ισχυρούς της γης, που προκαλουν τη δυνη, 
η έννοια ανθρωπισμός χάθηκε και εκείνη 
Η παντοδυναμία τους, που δεν θα ζει αιώνια, 
τους ξόδεψε την ανθρωπιά, αγαπη και ομονοια.
Φευγουν οι νέοι απ τα χωρία, στις πόλεις τριγυρίζουν 
κι οι τοποι που αφήσανε ερείπια θυμίζουν 
κι αν κατοικούνε λιγοστοί γέροι και οχι νιατα 
ματαια κάποιοι ευελπιστουν πως θα ρθουν τα κεφατα 
τα νιατα πίσω στα χωρία, τα νιόβγαλτα ζευγάρια, 
χωριατοπουλες ομορφες μ ολοδροσα βλασταρια 
και να ταν μοναχα αυτα, ποιος θα λεγε μια λέξη, 
μα αλλα εχουνε στο νου θαρρείς κι έχουν σαλεψει.
Πολέμους ονειρεύονται, τον κοσμο να διχάσουν, 
τον novo να μοιράσουνε δίχως να λογαριάσουν 
θρησκεία, οικογένεια, σύνορα και πατρίδα, 
σταυρούς να μας φορτώσουνε χωρίς καμία ελπίδα, 
να βγουμ απ τ' αδιέξοδα οπού μας οδηγούνε 
κι οπού τρυγούνε τις ζωές δίχως να μας ρωτούνε, 
αν θελουμε τον πόλεμό η λαχταρούμε ειρηνη 
που η παγκοσμιοποίηση την πόρτα της μας κλείνει!

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΜΟΥΣΤΑΚΑ - ΧΩΛΙΔΟΥ 
Θεσσαλονίκη 2001

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ EHMEIfiMATA
Υπό Δημητρίου Βενετικού

/ Ποσο είχα αναγκη την πα­
ρουσία σου εκείνες τις μαριυ-
ρικές στιγμές...

/ Ποσο είχα αναγκη να βυ­
θιστώ στην γαλήνια θαλασσα των 
ματιών σου..

ζ Ολα γύρω μου γκρεμι­
σμένα...

ζ Ενας κοσμος ερείπιων... 
ζ Μονο η φωνή σου στήριγμα

μου...
ζ Οι ώρες της συντριβής ατέ­

λειωτες, κι εγω, πίσω απο ενα κα- 
ταρακτη δακρύων, να διακρίνω
την θολή μορφή σου...

ζ Εγω Εδω, στον Κοσμο των
Αλλων...

ζ Εσυ Αλλου...
ζ Να μην υπάρχει η γέφυρα 

που να ενώνει μιο τέτοιο από­
σταση...

ζ Να προσπαθώ να πεταξω 
και να μην μπορώ να σηκωσω το 
βάρος μου..

ζ Δυσβάστακτος ο Πονος 
μου..

ζ Ωσπου κάποτε, το Τέλος τα
τέλειωσε όλα...

ζ Τα πήρε στα Επέκεινα... 
ζ Κι απο το Αλλου, επέ­

στρεψες και σκέπασες πάλι τον 
Κοσμο μου...

ζ Τα Χρυσάνθεμά Ανθισαν Τα
Σκοτάδια Μου...

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ Η ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ "CAMPUS"
ΒΕΡΡΟΙΑ 29/8 (ΔΕΠ)
Στην Εβραϊκή Συνοικία της

Μπαρμπουτας παρουσιάστηκε 
την Πέμπτη 30 Αυγουστου, το 
βράδυ η Εργασία που έκαναν οι 
15 Φοιτητές απο διάφορες Χώ­
ρες της Ευρώπης, στο πλαίσιο 
των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημια­
κών Campus, που γίνονται για 
δεύτερη χρονιά στη Βερροια για 
θέματα Αρχιτεκτονικής και Πολι­
τιστικού Σχεδιασμου.

Ο Δήμος Βερροιας συμμετέχει 
στο Πρόγραμμα με το Κέντρο 
Πολι-τιστικων Πρωτοβουλιών και 
Επικοινωνίας, το οποίο φιλοξέ­
νησε και διοργανωσε τις δράσεις 
των Campus, απο τις αρχές μέ­
χρι το τέλος Αυγουστου.

Στην παλια Συναγωγή της 
Μπαρμπουτας παρουσιάστηκαν 
παραλληλα Εκθέσεις Φωτογρα­
φίας και Αρχιτεκτονικών Σχε­
δίων.

Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς

ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ ΑΓΑΘΩΝ 
ΣΤΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
Στα πλαίσια των Ευρωπαϊκών 

Ημερων Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
2001, πραγματοποιούνται σήμερα 
και αύριο, Εκδηλώσεις με θέμα τους 
"Απο τις Ανταλλαγές Αγαθών στις 
Συναλλαγές στο Διαδίκτυο".

Οι Εκδηλώσεις, που συνδιοργα- 
νωνονται απο το Υπουργείο Πολιτι­
σμού, την 11η Εφορεία Βυζαντινών 
Αρχαιοτήτων, την ΔΕΠ Βερροιας. 
και τους Φίλους του Βυζαντινού 
Μουσείου Βερροιας. είναι οι ακόλου­
θες:

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ: 
8.00 μ.μ. Εμπορικό Κέντρο Πόλης - 
Πεζοδρόμος. Θεατρική παρασταση 
με τίτλο "Να πάρεις και να δώσεις" 
απο Μαθητές των Γυμνάσιων της 
πόλης. Αποσπασματα γνωστων έρ­
γων της Ελληνικής και Διεθνούς 
Γραμματείας που αναφερονται στη 
λειτουργία της Αγοράς.

Σε συνεργασία με το 14ο Γυμνά­
σιο Θεσ νίκης και το Σύλλογο "Προ­
μηθέα" Βερροιας. Επιμέλεια: Μωραι- 
τοπουλου Μαιρη. Διασκεδαστες. 
Μουσικοί Παραδοσιακών Οργάνων. 
Ξεχασμένα Επαγγέλματα

• ΣΑΒΒΑΤΟ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ: 
•7.00 μ.μ. Βυζαντινό Μουσείο Βερ- 
ροιας. Ημερίδα με θέμα "Ανταλλα­

γές και Επικοινωνία απο τη Νεολιθι­
κή Εποχή μέχρι τον 19ο αιώνα".

Συμμετέχουν: Παππα Μ.: "Ανταλ­
λαγές και Επικοινωνία στη Νεολιθ­
ική Εποχή" - Λιαμπη Κατ. "Νομισμ­
ατική Δραστηριότητα του Κοινού 
των Μακεδονων" - Ζαφρακη Αλ- 
κ. "Οικονομία και Εμπόριό κατα τη 
Βυζαντινή Περίοδο" - Χεκιμογλου 
Ευαγ. "Πιστωτικές και Εμπορικές 
Σχεσεις την Περίοδο της Τουρκο­
κρατίας" - Γερολυμπου Αλεξ:."Αγο­
ρές Μακεδονικών Πόλεων τον 19ο 
αιώνα"/.

• 9.30 μ.μ. Συναυλία και πρώτη ζω­
ντανή παρουσίαση του δίσκου "Βέ­
ροιας Αντιδωρον" Δ νση: Μπραβα- 
κης Κώστας. Παραγωγή: Ωδείο 
Φίλιππος. Οι Φίλοι του Βυζαντινού 
Μουσείου Βερροιας.

’ Σε όλες τις εκδηλώσεις η είσο­
δος είναι ελεύθερη

s

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* Δ- ΕΘΝΙΚΗ: Την Κυριακή 

23 Σεπτεμβρίου, ξεκινάει επίση­
μα το Πρωτάθλημά της Δ- Εθνι­
κής Κατηγορίας Η "ΒΕΡΟΙΑ", α­
ντιμετωπίζει μέσα στην Σουρω­
τή Θεσ νίκης τον τοπικο ' ΟΡΦΕ- 
Α".

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Αύριο Σα6 
βατό 22 Σεπτεμβρίου ξεκι/μκι 
και το Πρωτάθλημά της Α- Κατη­
γορίας της ΕΠΣΗ Η Α Ε ΠΟ­
ΝΤΙΩΝ Βερροιας υποδέχεται το 
Νησελι.

Επι τη ευκαιρία της Πα­
γκόσμιας Ημέρας της Εορτής 
της Τρίτης Ηλικίας, τα Δ.Σ. του 
Ιδρύματος, του Αδελφάτου και 
οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου 
Βερροιας. σας προσκαλουν στο 
Γηροκομείο, στις 3 Οκτωβρίου 
2001, ήμερα Τετάρτη και ωρα 
6μ.μ. για να Τιμήσουμε τους Α 
πομαχους της Ζωής και να γιο 
ρτασουμε ολοι μαζί.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

ΧΑΝΤΜΠΟΛ
* ΚΥΠΕΛΛΟ Ε.Η.Ρ.: Η ε­

πανεμφάνιση του "ΦΙΛΙΠΠΟΥ" 
στα Ευρωπαϊκό Κύπελλα συνο­
δεύτηκε, απο μια σπουδαία ε­
μφάνιση και εκπληκτική νίκη! 
Συγκεκριμένα το π. Σαββατο 
15 9. νίκησε μέσα στο ΕΑΚ "Δ. 
Βικελας", την ΖΕΛΕΖΝΙΤΣΑΡ Σε- 
ραγεβο με 32-15 (ημ. 17-10)!

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
• ΣΤΑΡ (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μερες συνεχίζεται για θ' 
εβδομάδά, η υπερπαραγωγή 
"ΠΕΡΛ ΧΑΡΜΠΟΡ" (Αιθ. 1 - ώ­
ρες 6.30 εως 10 00). Στην Αιθ. 2, 
η κωμωδία "SCARY MOVIE 2", 
και μεταμεσονύκτια προβολή, η 
περιπέτεια "η ωρα των οπλών". 
Ακολουθουν οι ταινίες "ΜΕΘΟ­
ΔΟΣ ΑΡΑΧΝΗΣ" κα. "ΑΛΕΞΙ­
ΣΦΑΙΡΟΙ ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ".

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας
Τ.Θ 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ............................. 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε.. ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
’ Για διαφημίσεις η άλλες 
δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη 
συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η

http://www.unicet.gr
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ΧΑΡΤΙΝΟ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟ
Η σιωπή των αμνών

Η θρυλουμενη γλωσσική ενδεια 
των νέων δε ήταν, καθώς φαίνεται, 
παρα ένας μύθος. Ακριβέστερα, ενα 
ιδεολόγημα αρχαιολατρων. νεοκα- 
θαρευουσιανων και χριστιανορθο- 
δόξων ενγενι διανοουμένων, που 
προέρχονταν κατεξοχην απο το συ­
ντηρητικό πολίτικο χώρο κα­
τεξοχην, γιατί υπήρξαν και ορισμέ­
νοι προοδευτικοί άνθρωποι, λογοτέ­
χνες κυρίως, που συνταχτηκαν μαζί 
τους προφανώς λογω της αυξημέ­
νης τους ευαισθησίας σε ζητήματα 
γλωσσάς. Απώτερος στοχος η επα­
ναφορά της διδασκαλίας των Α­
ρχαίων Ελληνικών απο το πρωτό­
τυπό στο Γυμνάσιο, επαναφορα που 
εντελει πετυχαν στις αρχές της δε­
καετίας του 1990 με την ανάδειξη 
της πολίτικης τους έκφρασης στην 
κυβερνητική εξουσία. Του λογου το 
αληθές επιβεβαιώνει, κατα τη γνώ­
μη μου, η εκκωφαντικη εκτοτε σιω­
πή τους.

Ελάχιστη μνημη να εχει κάνεις, 
δεν μπορεί να λησμονήσει τον ντό- 
ρο που σήκωσαν τη δεκαετία του 
80 οι ενλογω διανοούμενοι. Οι 

νέοι, κατα την άποψη τους, δεν 
μπορούσαν να χειριστούν με τροπο 
ικανοποιητικό τη νεοελληνική γλω­
σσά, γεγονος που στοιχεοθετουσαν 
οχι με κάποιες ερευνες, συγκριτι­
κές μελετες, ορισμένα τέλος πά­
ντων τεκμήρια, αλλα με γενικολό­
γους αφορισμους περί εκφρα­
στικών λαθών και ελεγχόμενου λε­
ξιλογίου οτι αδυνατούσαν να κα­
τανοήσουν λόγια κείμενα της 
νεοελληνικής γραμματείας και οτι 
έχαναν την επαφή τους με τη 
μητέρα - γλωσσά και τον πολιτισμό 
των αρχαίων προγονών. Η ευθυνη 
για ολα αυτα αποδιδόταν στο γε­
γονός οτι απο το 1976, με απόφαση 
μιας συντηρητικής και πάλι ε­
ξουσίας, η οποία καθιέρωνε και τη 
δωδεκάχρονη υποχρεωτική εκπαί­
δευση, δε διδάσκονταν πια τα α­
ρχαία ελληνικά κείμενα απο το 

' πρωτότυπό στο Γυμνάσιο αλλα μο­
νάχα απο μετάφραση. Η λύση γνω­
στή, φίλος απ τα παλια: πίσω ολο­
ταχώς, στο πάτριο καθεστώς του 
"Δαρειου και της Πα-ρυσατιδος” 
(βλ. την αναδρομή του Νικου Καλο- 
γεροπουλου στο “Φιλολογο" 47). 
Πρωτοφανής περίπτωση, οπού αντί 
η ουσιαστική αναζητηση των αίτιων 
να επιβάλει τη λύση είναι η τελευ­
ταία που υπαγορεύει το χαρακτήρα 
της πρώτης κατα ενα ε-ντυπωσιακο 

| πρωθύστερο, αναπόφευκτη απόρ­
ροια της ιδεολογικής στενοκεφα- 
λιας. Και φυσικά διανοούμενοι ε­
ξουσιαστικής προοπικης καθώς ή­
ταν. και είναι παντα, επεβαλαν τελι­
κά την επιλογή τους, χωρίς ω- 
στοστο να μπουν στον κοπο, για τα 
ματια έστω της επιστημοσύνης

ι τους, να αξιολογήσουν τα αποτελέ­
σματα.

Απεναντίας, εκτοτε και καθώς η 
λύση εγινε αποδέκτη κι απο τη διά­
δοχη, προοδευτικότερη υποτίθεται, 
κυβερνητική εξουσία, σωπασαν 
εκκωφαντικα. Σιωπή που δεν μπο­
ρεί παρα να ερμηνευθει ως ικανο­

ί.ποίηση απο την πλευρά τους για 
τον τροπο που οι σημερινοί πια νέοι 
χειρίζονται τη γλωσσά, κατανοούν 

ι τα λόγια κείμενα της νεοελληνικής 
γραμματείας και προσεγγίζουν τον 

| αρχαιοελληνικό πολιτισμό κάτι 
περισσότερό, ο πιο ειδικός αναμεσα 
τους σε γλωσσικά ζητήματα δε 
διστάζει πλέον να μιλήσει και για
ευοίωνη προοπτική της γλωσσάς 
Το-σο πρόχειρα αντιμετωπίζει η 
συντηρητική διανόηση ζητημοτα 
που απο τη φύση τους δεν ε­
πιδέχονται βραχυπρόθεσμες λύ­
σεις. μερικού μαλιστα και ποσοτι­
κού χαρακτήρα (βλ. Γιάννης Χάρης,

Ο Σεφερης. η Ιστορία και ο κ 
Μπαμπινιωτης" εφ. "Τα Νεα 
"Πρόσωπα - 21ος αιώνας' 8-4- 

2000, καθώς και το υπεροχο α­
φιέρωμα 10 μύθοι για την ελληνική 
γλωσσά που επιμεληθηκε ο ίδιος 
στο παραπανω έντυπο της 16-9-
2000).

Οσο καλοπροαίρετος κι αν είναι

Νεο Κύκλο, με Ενδιαφέρουσες, 
και παντα ποιοτικές Εκδηλώσεις ξε­
κινάει, στις νεες του εγκαταστάσεις 
το Γερμανικό Ινστιτούτο ΓΚΑΙΤΕ 
Θεσ νίκης.

Το ΓΚΑΙΤΕ Θεσ νίκης (Βασ. Ολγας 
σσ. τηλ. 031-889610), εχει προγραμ­
ματίσει τις έξης εκδηλώσεις:

* ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ "Ονει­
ρα" - Εργα Μαθητών της Γερμανικής 
Σχολής Θεσ νίκης Μέχρι 20.12.2001.

* ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ: "Ci- 
tytosee - Πόλη του Πολιτισμού - Α­
μβούργο" 4 Γερμανοί Φωτογράφοι. 
Μέχρι 3.10.2001.

* ΘΕΑΤΡΟ: Τρ. 25 4 2001 
(21 30μ.μ ). Θέατρο "Ανετον". Λογο- 
Ρυθμικο - Γλωσσικό Καμπαρέ "Τα 
Γερμανικά είναι dada" (γερμανική 
γλωσσά) Φαλτς Βαγκονι. Ο Τομας 
Μπουσε παίζει ποιήματα, η Συλβανα 
Προσπερι παίζει ροκ (Στα πλαίσια 
των "Λημητριων"). Είσοδος ελεύθε­
ρη

* ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟ: Τετ. 
26 9 2001 (12 00 - 19 00) Ευρωπαϊκή 
Ημερα Γλωσσων Ινστ ΓΚΑΙΤΕ (Βι­
βλιοθήκη - Κέντρο Πληροφόρησης).

κάνεις, δεν μπορεί να μην αποδώ­
σει στους αντιμεταρρυθμιστες εξω- 
γλωσσικες σκοπιμότητες, μια και 
είναι προφανές πως αγνόησαν βα­
σικές παραμέτρους του ζητήματος, 
οι οποίες όμως υποδείχτηκαν απο 
την προοδευτική διανόηση. Αγνόη­
σαν οτι η απόσταση του πραγματω- 
μενου λογου απο τον ιδεατό των 
γραμματικοσυντακτικων κανόνων 
είναι δεδομένη, όπως δεδομένη εί­
ναι και η ολοτελα φυσική προ­
σπάθεια των ανθρώπων να εκφρά­
ζονται ορθότερα, ώστε να επικοινω­
νούν αποτελεσματικότερα οτι ο 
γλωσσικός κώδικας των νέων δεν 
είναι συμπαγής, αλλα διαφοροποι­
είται κατα επικοινωνιακη περίστα­
ση κι ακόμα, οτι τα λόγια κείμενα 
της νεοελληνικής γραμματείας α­
ντιμετωπίζουν έτσι κι αλλιώς προ- 
σληπτικες δυσχερειες, ενω και η 
προσέγγιση του αρχαιοελληνικού 
κοσμου μεσω της γλωσσάς είναι ε­
πίσης προβληματική και για τους 
μαθητές του λυκείου, για να μην 
πω και για τους φιλολόγους, όπως 
τουλάχιστον αποδεικνυεται απο τα 
προγράμματα των αντίστοιχων πα­
νεπιστημιακών τμημάτων παρεμπι­
πτόντως, ποιος θα βρει επιτελούς 
το θάρρος να ομολογήσει οτι τα Α­
ρχαία Ελληνικά απο το πρωτότυπό 
ως μάθημά γενικής παιδείας είναι 
και για το Λύκειο μια χαμένα υπό­
θεση. με την έννοια οτι ο διατι­
θέμενος χρονος και μοχθος μαθη­
τών και εκπαιδευτικών είναι δυσα­
νάλογος προς το αποτέλεσμα;

Εξαλλου, π γλωσσική έκφραση 
δεν είναι κάτι που κατακτιέται με 
μονή τη θεσμική εκπαίδευση, την 
τοσο υποβαθμισμένη άλλωστε. Για­
τί, αν ο τροπος έκφρασης των νέων 
είναι, στον εναν η τον άλλο βαθμό, 
συνάρτηση των κοινωνικών τους 
καταβολών, των επιδράσεων που α­
σκεί η νεα προφορικοτητα των ηλε­
κτρονικών μέσων ενημέρωσης και η 
κουλτούρα της εικόνας, του ευρύ­
τερου κοινωνικού περιβάλλοντος, 
των εμπειριών και των βιωμάτων 
τους, τότε ασφαλώς η επι δυο ώρες 
τη βδομάδά, επι τρία χρονιά, διδα­
σκαλία των αρχαίων ελληνικών 
κείμενων απο το πρωτότυπό στη 
γυμνασιακή εκπαίδευση ως λύση 
είναι αστεία. Αστεία, αν και επα­
ρκής, για να ενσπείρει συγχύσεις 
με την ανάμειξη των δυο διαφορετι­
κών γλωσσικών μορφών που προ­
τείνει στους νέους, νέους που η συ­
ντριπτική τους πλειοψηφια δεν κα­
τέχει καν την τοσο κοντικη τους νε­
οελληνική γλωσσική έκφραση, ενω 
οσοι δε συνεχισουν στο Λύκειο 
είναι μάλλον απίθανο να ξαναπια- 
σουν βιβλίο στα χέρια τους, ποσο 
μάλλον Βι-ζυηνο και Παπαδιαμα- 
ντη.

Αν αυτές οι παράμετροι είναι υ­
παρκτές, τότε δεν είναι άδικο να 
υποστηρίξει κάνεις πως ο ντορος 
περί γλωσσικής ενδειας των νέων 
δεν ήταν παρα ενα μοναχα απο τα ι­
δεολογήματα της συντηρητικής, 
μονιμως κλειστοφοβικής, διανόη­
σης, ιδεολογήματα που. όπως πα­
ντα, πλαστογραφούν την πρα­
γματικότητα και επιδρούν αναστα­
λτικό στην εκπαιδευτική και κοινω- 
νικη εξελιξη του τοπου Η στάση 
αυτή στη συγκεκριμένη συγκυρία 
συνδεόταν προφανώς με το νεο το­
πίο που απο τις αρχές της δεα- 
κετιας του 80 διαμορφωνόταν, και 
συνεχίζει βέβαια να διαμορφώ­
νεται, εσωτερικά και διεθνώς. 
Μπροστά στις ριζοσπαστικές α­
νατροπές των καιρών η συντηρηση 
γενικότερα επιλεγει οχι τη συνειδη­
τή παρέμβαση στις εξελίξεις μεσω 
μιας σχέσης ουσίας με το παρελθόν I 
αλλα την καταφυγή για άλλη μια 
φορά στην αρχαιολατρεια, την ο­
ρθοδοξία και τον εθνικισμό, στοι­
χεία που τελευταία φερνουν σε ε­
παφή δυνάμεις τοσο ασύμβατες α­
πο κοινωνικοπολιτικη και ιδεολογι­
κή άποψη.

ΘΑΝ. Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ 
* [Περ. Φιλολογος , τ. 104

(Καλοκαιρ· η/)01) σελ. 181-183]

♦Πάρκο Ν. Παραλίας: Φαλτς Βαγκο- 
νι.

• ΣΥΜΠΟΣΙΟ: Σαβ. 29 9 2001 (9.00 
- 15.00). "Η Ευρώπη και για τα Α- 
ΜΕΑ"(Ινστ ΓΚΑΙΤΕ).

• ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ Τρ. 
2.10.2001 (20 30). Το Πρακτορειον 
Ταινιών Μικρού Μήκους του Α­
μβούργου παρουσιάζει: 8 Νεες Ται­
νίες Μικρού Μήκους απο το Α­
μβούργο - Μιο Επιλογή (βωβές η σε 
γερμανική γλωσσά και ελληνική με­
τάφραση) - (Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ).

Συγχαρητήρια στην Εγγονη 
μας Δωροθεα Τρίχα του Κων­
σταντίνου που ελαθε το Πτυχίο 
Καθηγητριας της Φιλολογίας και 
της Ευχομέθα Καλή Προοδο.

Ο Παππούς και η Γιαγια της 
ΣΤΑΥΡΟΣ & ΑΝΤΩΝΙΑ

ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ
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Ο Χριστολογικος Κύκλος Υ­
μών! Ευαγγελισμός, Η Γεννησις,
Η Υπαπαντή, Ο Μυστικός Δει- 
πνος, Η Σταυρωσις, Η Αναστα- 
σις του Ιησού, Η Παναγία, Αγ­
γελοι, Αρχάγγελοι... 33 Αγιοι Πί­
νακες, 33 Αγιες Εικόνες, 33 
Φύσεις "Παγκόσμιες", Ευχών, 
Προσευχών, Καρπών, προς 
Γεα... Απαντα δια χειρος Συμε­
ών, απο το 1998 εως το 2001 με­
τά Χρίστον, ο εν Βερροια ζων, ο 
εξ Εδέσσης!

Ανάβω σαν κερί, λιωνω χρυ­
σάφι φωτεινό, ποτάμι λιωνω και 
φορώ ενδύματα του νου, κυλάς, 
υμνείς το αιμα. ρεει ευθυγραμμα 
η Προσευχή, το Υψιστο αγγίζει 
η Ταπείνωση, πλήθος προσώ­
πων ομιλούν μέσα στα Αγια Κα- 
δρα. μια φωνή στους ογκους 
της ψυχής θα καταφτάνει: "Ο.τι 
μας λεει ο χρυσός το λέει και το 
χώμα, το πεπρωμένο είναι γνω­
στό, βιωνεται αν ζεις και αν υπά­
ρχεις". Δεν απορεί το νήμα της 
ζωής, δεν βαλαντώνεις, όταν Χρί­
στε μου στα ματια μας κοιτάς, κα- 
μπανα ηχεί ο Λογος, σκύβω να σε 
φιλήσω, με προλαβαίνει το δικό 
σου το φιλί, το όνειρό σου "Πο- 
ρευθεντες Μαθητεύσατε Παντα 
Τα Εθνη". Σε λεπτομερειες το τέ­
λειο, η λύτρωση, στο σύνολο α- 
ποσκοπουν όλες οι λειτουργίες, 
απο τις προσγειώσεις δανείζεσαι 
την απογείωση... Απαντα δια χει- 
ρος Συμεών, απο το 1998 εως το 
2001 μετά Χρίστον.

Συμεών "Λυτρωτή", αναπαυ­
όμενος απο τους κοπους, απο τα 
Σημεία Φυγής των οφθαλμών, λες 
στο πινέλο: "Η Αγιογραφία εχει 
τη Φιλοσοφία της. Δεν είναι Δυο 
Διαστάσεων, είναι Τριών. Οταν ει-

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροιας 
ευχαριστούν θερμά:

1. Τον Ιατρό Κο Δημητριο Κασα- 
μπαλη για την δωρεά του ποσού των 
20.000 δραχ. αντί στέφανου, στην 
μνημη Ιωαννου Γιαμα.

2. Την Κα Αναστασία Δημοπου- 
λου, για την δωρεά του ποσού των 
120.000 δρχ. στην μνημη των Αντω- 
νη Δημοπουλου, Μανώλη Δημοπου- 
λου και Λαζαρου Δημοπουλου.

3. Την Κα Ξένη Πολυζωιδου, για 
την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. στην μνημη του πολυαγαπημε- 
νου της αδελφού Αντωνίου Εμμ. 
Βλαχογιαννη.

4. Τα Αδέλφια Χρηστό και Δέσ­
ποινα Κοτσαμπαση, για την δωρεά 
του ποσού των 50.000 δρχ. στην 
μνημη των γονέων τους Σταυρου και 
Μαρίας καθώς και τις αδελφες τους 
Μαρίας και Αλέξανδρος.

5. Την Κα Σουλα Νικολάου - Βλά­
χου για την δωρεά του ποσού των 
20.000 δρχ. στην μνημη των πολυα- 
γαπημενων φιλενάδων της, Φουλας 
Χαρουση - Ιακωθιδου και Εφης Να- 
στου.

6. Το Δ.Σ. του Συλλόγου Πολυτέ­
κνων Ν. Ημαθίας για την ευγενική 
προσφορά Τροφίμων αντί στέφανου 
στη μνημη Μιχαλη Χασιωτη, πατέρα 
του Δήμαρχου Βερροιας, Ιωάννη 
Χασιωτη.

7. Την Οικ. Σωτήριου και Φρόσως 
Μπισμπα. για την δωρεά του ποσού 
των 20.000 δρχ. αντί στέφανου, στην 
μνημη του αξέχαστου Φίλου και 
Συναγωνιστή στην ΕΑΜικη Εθνική 
Αντίσταση, Γιάννη Γιαμα.

8. Την Κα Στέλλα Χατζημασουρα, 
για την δωρεά του ποσού των 15.000 
δρχ. αντί στέφανου, στην μνημη, 
Ιωαννου Γίαμα.

9. Την Κα Κατίνα Γιαμά, για την 
δωρεά του ποσού των 100.000 δρχ. 
στην μνημη του συζυγου της, Γιάννη 
Γ ίαμα.

10. Την Κα Ελευθερία Καζιναρη, 
για την δωρεά του ποσού των 30.000 
δρχ. στην μνημη του συζυγου της 
Πέτρου καθώς και για την δωρεά 
του ποσού των 10.000 δρχ. για τον 
στολισμό της εικόνας της Υψωσεως 
Τίμιου Σταυρου.

11. Την Κα Φλώρα Γεωργιαδου 
Αθανασακη, για την δωρεά του πο­
σού των 20.000 δρχ. αντί στέφανου, 
στην μνημη του εκλεκτού φίλου 
Γ ιαννη Γ ίαμα.

12. Τον Πανελλήνιο Σύλλογο 
Διπλωματούχων Μηχανολόγων - 
Ηλεκτρολόγων, Περιφερειακό Τμήμα 
Ν Ημαθίας (ΠΣΔΜ - Η) για την δω­
ρεά του ποσού των 30.000 δρχ. στην 
μνημη του συνάδελφου τους. Αντω- 
νη Παπαδοπουλου.

13. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
του ποσού των 17.000 δρχ.

14. Τον Δήμαρχο και το Δημοτικό 
Συμβούλιο Βερροιας για την δωρεά

κονα ατενίζοντας και σε... δια­
πέρνα, τότε υπάρχει λογος ύ­
παρξης της. Τέχνη "αγράμματων" 
Αγιογραφία μου! Διότι κι επειδή 
οι μη αναγιγνωσκοντες, καθοδη­
γούνται απο τις αφηγήσεις της 
εικόνας καθώς ασπαζονται ..". Α­
παντα δια χειρος Συμεών, απο το 
1998 εως το 2001 μετά Χρίστον, ο 
εν Βερροια ζων, ο εξ Εδέσσης!

- Συμεών; Θέλω να βλέπω τις 
Εικόνες σου σαν Πίνακες...

- Πίνακες ε,ναι.
(Και Προσευχήθηκα. Γιατί 

Προσεύχονται οι Πίνακες του!)
* Με αφορμή την πρόσφατη 

Εκθεση του Συμεών Ματσκανη, 
στο "Ερατεινό", απο 1-9 Σεπτε­
μβρίου.

ΓΙΑΝΝΑΚΟΧΩΡΙ 1 9 2001 
ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΧΟΣ

του ποσού των 15.000 δρχ. στην 
μνημη Φίλιππου Σταντζου, πατέρα 
του Υπάλληλου του Δήμου Βέροιας, 
Σοφοκλή Σταντζου.

15. Τον Κο Αποστολο και την Κα 
Υβοννη Στεργιου, για την δωρεά του 
ποσού των 15.000 δρχ. αντί στέφα­
νου. στην μνημη του Φίλου τους Μι­
χαλη Μομπαιτζη.

16. Τις Κες Τζενη Βλαχόπουλου 
και Ελλη Κουκουμπρη για την δωρεά 
του ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνημη της πολυαγαπημένης τους 
Φίλης Φουλας Χαρουση Ιακωθιδου.

17. Την Κα Αλικη Ζωκου για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. 
στην μνημη των γονέων της.

18. Την GALLERY "ARTIO" του 
Κου Σωκράτη Αρβανιτιδη, για την 
ευγενική προσφορά 25 κάδρων, 
αξίας 235.000 δρχ. στην μνημη των 
παππούδων του Αργυρως και Σω­
κράτη Παπαχατζη.

19. Την Κα Χρηστακη Θωμαη για 
την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ.

20. Την Κα Ιωσηφιδου Δέσποινα, 
για την δωρεά του ποσού των 15.000 
δρχ. στην μνημη των γονέων της και 
των αδελφών της, Ευάγγελου και 
Νικολέτας.

21. Τον Κο Παπαδοπουλο Χαρά­
λαμπο, για την δωρεά του ποσού 
των 15.000 δρχ. στην μνημη προσφι­
λών προσώπων.

22. Την Κα Αλικη Ζωκου για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ 
στην μνημη των γονέων της.

23. Την Κα Παπαδοπουλου Χαρι- 
κλεια, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνημη της αδελφής 
της Σταυρούλας.

24. Τους Κο Γεώργιο και Κα Χρι­
στόφορο Πουτακιδου, για την δωρεά 
του ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνημη των χονεων τους.

25. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνημη του συζυγου της

26. Την Κα Κωνσταντινιδου Φω- 
φω, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνημη των γονέων 
της, Γεωργίου και Τριανταφυλλιάς 
Κωνσταντινιδου.

27. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
του ποσού των 10.000 δρχ. στην 
μνημη προσφιλών προσώπων.

28. Το Α’ Σύστημα Προσκόπων 
Τοπικής Εφορίας Βερροιας για την 
ευγενική προσφορά 16 κιλά σαλα- 
τες.

29. Το Αρτοζαχαροπλαστειο "Φο­
ύρνος στη Στάση" του Κου Σαβθα 
Χρυσοπολιτιδη, για την ευγενική 
προσφορά σε σπανακοπιτακια,

30. Καθώς επίσης και τα SUPER 
MARKET Μπαλης Αντώνιος και Σια 
A Ε. για την ευγενική προσφορά 
αναψυκτικών, για την Δεξίωση την 
ήμερα της Εορτής του Ι.Ν. Τίμιου 
Σταυρου στο Γηροκομείο Βερροιας.

Πέρα ντης Δεκαετίας...
(Παλαιών "Εμβόλιμων" Τετράπτυχο)

"Χωρά του Παράλογου" (1)
Αύγουστος ‘90. Συνωστισμός 

στις εισόδους του Δημοσίου. Πάνω 
απο 60.000 αιτήσεις υποψήφιων για 
4.723 θεσεις. Και στη Νομαρχία 
Δυτικής Αττικής "διαγωνίζονται" 
μονο 4.667 υποψήφιοι για 28 
θεσεις. Δηλαδη ένας στους 167. 
Χα-μος και “σφαγή", γραφουν οι 
εφημερίδες. Οποιος μπαίνει 
σώζεται!...

Καταντημα! Η σιγουριά του 
"τροφίμου" κάτω απο τη σκέπη του 
δημοσίου χρήματος! Είναι το ι­
δανικό! το όνειρό της ευτυχίας των 
νεορωμιων. Ετσι γαλουχηθηκαν α­
πο τα γεννοφάσκια τους! Αυτό το ι­
δανικό τους εθρεψε το νου!

Ας οψονται τα προνομία των τρο­
φίμων! Είναι... λογικο να συμβαί­
νουν αυτα στη Χωρά του Παραλό­
γου!

"Χωρά των Τροφίμων", χαιρε!···
"Χωρά του Παράλογου" (2)

Σεπτέμβρης '90. Οι Συντεχνίες 
των Τροφίμων του Δημοσίου και Ε- 

ι πιχειρησεων Κοινής (αν) Ωφέλειας, 
απεργουν. Νεκρώνονται οι συγκοι­
νωνίες! Βυθίζεται στο σκοτάδι η 
χωρά! Τα νοσοκομεία αργούν! “Πι- 
σωγυρισμα στο καθεστώς της Παι­
δείας", ανακραζουν οι εφημεριδο- 
γραφοι. "Με ποδιά, σοσονακι, για- 
κα και... κούρεμα επιχειρειται η ... 
αναβάθμιση της Παιδείας"! Οι καθη­
γητές θα κρίνουν: “αν ενα ένδυμα
είναι ευπρεπες η οχι”.

Παραλύει η Χωρά! Απονεκρωνε- 
ται η αγορα!

Οι τραπεζικοί υπάλληλοι απε- 
ργουν και αυτοί!

Ας οψονται τα προνομία των τρο­
φίμων των Τραπεζικών Ιδρυμάτων, 
που κινδυνεύουν τώρα απο το 
νομοσχέδιο για τα Ασφαλιστικά Τα­
μεία. τα χρεωκοπημενα. Ας οψονται 
τα προνομία των τροφίμων του Δη- 

| μοσιου που... ακροθιγονται, α­
πλώς, για να μειωθούν τα ελλείμ­
ματα του εργοδότη - Δημοσίου.

Χωρά του Παράλογου, εσυ χά­
λασες τα παιδια σου!

Δρεψε τώρα τους καρπούς των 
κοπών σου!

Θερισε ο,τι εσπειρες, τρελλη μα­
να!...

“Χωρά του Παράλογου" (3)
| "Και συ, Νομέ, των άνομων α­

σπίδα, σαν τη μαϊμού απο κλώνο σ' 
άλλον πήδα/ κι απ' την κορφή με 
την ουρά κρέμα σου, να μη βλεπει 
ο Λαός τα πισίνα σου"./ Κ. Βαρνα- 
λης

Σεπτέμβρης 90. Απο το νομοσχέ­
διο - λαιμητόμο για τα Ασφαλιστικό 
Ταμεία, εκείνοι που θα χτυπηθούν 
σίγουρα (επειδή δεν έχουν συντε­
χνιακή δύναμη ν' αντιδρασουν εκ 
του ασφαλούς) είναι οι ασφαλι­
σμένοι στο ΙΚΑ και μαλιστα οι ε- 

I ργαζομενοι (πάντοτε του ιδιωτικού 
τομέα) στα βαρια και ανθυγιεινά 
επαγγέλματα. Οπως οι βιομηχανικοί

ΤΕΧΝΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 23 8 (NAH)
Σε σχέση με το θέμα του Τεχνικού 

Ελέγχου Οχημάτων που 
μεταβιβάστηκαν η μεταβιβάζονται 
απο άλλη Συγκοινωνιακή Περιοχή 
στο Νομο Ημαθίας, το Τμήμα 
Τεχνικού Ελε-γχου Οχημάτων της 
Δ νσης Β γένη και Γ γένη Τομέα της 
Ν Α. Ημαθίας ενημερώνει τα έξης:

1. Ολα τα οχήματα που 
μεταβιβάστηκαν η θα μεταβιβαστούν 
στο Νο-μο Ημαθίας απο άλλη 
Συγκοινωνια-κη Περιοχή της Χωράς 
μέχρι 31-8-2001 και δεν έχουν 
προσκληθεί για Τεχνικό Ελεγχο απο 
το ΚΤΕΟ της περιοχής που 
προέρχονται η δεν λειτουργούσε 
ΚΤΕΟ στην περιοχή αυτή, καλούνται 
να προσελθουν για Τεχνικό Ελεγχο 
μέχρι 30-11-2001, χωρίς να 
θεωρούνται εκπρόθεσμα.

2. Ολα τα οχήματα που θα 
μεταβιβαστούν στο Νομο Ημαθίας 
απο άλλη Συγκοινωνιακή Περιοχή 
της Χω-ρας μετά τις 31-8-2001 και 
δεν έχουν προσκληθεί για Τεχνικό 
Ελεγχο απο το ΚΤΕΟ της περιοχής 
που προέρχονται η δεν λειτουργεί 
ΚΤΕΟ στην περιοχή αυτή, υποχρεο- 
υνται να προσέρχονται για Τεχνικό 
Ελεγχο μέσα σε τρεις μήνες απο την 
ημερομηνία έκδοσης της νέας 
Αδειας Κυκλοφο-ριας με έδρα το
Νομο Ημαθίας χωρίς να θεωρούνται 
εκπροσθεσμα.

3. Οχήματα που είχαν προσκληθεί 
για Τεχνικό Ελεγχο απο το ΚΤΕΟ 
της περιοχής τους (πριν μεταβιβα­
στούν στο Νομο μας) και δεν ε­
λέγχθηκαν. θεωρούνται εκπρόθε­
σμα.

4. Οχήματα που έχουν ελεγχθεί ο- 
πο ΚΤΕΟ, θα ελέγχονται σύμφωνο

ΠΡΟΣΟΧΗ
, Οδική Πειθαρχία και Οδική
! Αλληλεγγύη σημαίνει αποτρο­

πή τροχαίου ατυχήματος.

Α Δ ΗΜΑΘΙΑΣ

Του Αργύρη Λιολιου
εργάτες, να πούμε. Είναι η μονή 
κατηγορία εργα-ζομενων που 
χτυπιέται α-λυπητα απο την κρα­
τούσα αντίληψη Ε-ξουσιας. Το οριο 
συνταξιοδότησης τους ανεβαίνει 
κατα 2 χρονιά, απο τα 60 στα 62. 
Μονο σ' αυτους! Τους παριες της 
ρωμαιικης εργατοσύνης, τ* * α- 
ποπαιδια της Μοιρασιάς! Γιατί;... 
Για να μειωθεί το έλλειμμα του Δη­
μοσίου που επιχορηγεί το ΙΚΑ". 
Ντροπή! Ντροπή! Ντροπή!

Κι οι προνομιούχοι που γονατί­
ζουν με τα βάρη του το Δημόσιό; 
Για τους άλλους λέω. Τους σνεγγι- 
χτους απο τα μέτρα! Τους Πυρο­
σβέστες, τους Χωροφυλακές, τους 
Δημοσιογράφους, τους Βου-λευτες, 
τους Δασικούς, τους “καραβανά­
δες" "Ενστολους Πολίτες", και βά­
λε, που συνταξιοδοτουνται στα 45- 
48 τους χρονιά;

Αχ! Στη “Χωρά του Παράλογου", 
η Αδικία τρεφει τους στηλοθατες
της!...

···
“Χωρά του Παράλογου" (4)

Η διευθαρμενη Εξουσία - Μανα 
μεροληπτεί απροκάλυπτο κι αναί­
σχυντα, για τους κηφηνες που τη 
βατεύουν, αδιάντροπα, μπροστά 
στα έκπληκτα ματια των μουλών 
παιδιών της: των ΙΚΑτζηδων α­
σφαλισμένων, παρακατιανών Ελλή­
νων! Και κράζει ιταμοτατα στ' απο- 
παιδια της, σε κείνους τους δου- 
λευτηδες του άγριου μοχτου και 
της αγριας εκμετάλλευσης: “Θα ψο- 
ψισετε σκύλοι, στη δουλειά! θα σας 
εντατικοποιησω, ως τα έσχατα όρια 
της αντοχής σας! Θα σας ρουφηξω 
το μεδούλι! Απο σας θα βγάλω τα 
σπασμένα των ελλειμμάτων! Και τις 
κατώτερες συντάξεις θα περικόψω, 
και τις αναπηρικές συντάξεις θα 
κάνω απρόσιτες, και τα Ορια - μονο 
σε σας - πάνω απο τα 60 θ ανε­
βάσω"! Και θωπεύει τους αγαπη­
μένους της γιους η σκοτεινή μανα:

"Χαιδαμένα μου, εσείς! Επιβήτο­
ρες μου αιμομικτες! Εσείς τροφα­
ντά μου μοσχοαναθρεμμένα! Μην 
ανησυχείτε. Κάνεις δε θ απλώσει 
χέρι στα ΔΙΚΑ ΣΑΣ ΚΕΚΤΗΜΕΝΑ"! 
“Το Κράτος και η Εξουσία είστε ε­
σείς", τους διαθεβαιωνει η αναίσχυ­
ντη, των αβόλευτων εργατών μη­
τριά! "Εσείς στηρίζετε τις ανομίες 
μου, εσαεί"!

Ποιος θα μας γλυτώσει απο τις α­
νομίες της;... Οι Φυλακές; Οι Νο- 
κρατες; Οι μανδαρίνοι της δικαι­
οσύνης;

Αιντε! Βάλε την Ατιμία "να πιαση 
τον εαυτό της", καθώς προειπε ο 
Ποιητης!

Αδικη μανα! Τα παιδια σου σκο­
τώνοντας, πεθαίνεις κι εσυ, Χωρά 
του Παράλογου!...

• (Περιοδικό ΈΜΒΟΛΙΜΟΝ", 
τευχ. 8, Φθινόπωρό 1990)

με την ημερομηνία που αναγραφεται 
στο Δελτίο Τεχνικού Ελέγχου.

5. Για τα Ε.Ι.Χ. αυτοκίνητα και τα 
φορτηγά με μικτό βάρος μέχρι 3.5 
τονους, που δεν εχει παρελθει 
τετραετία απο την ημερομηνία 
χορήγησης της πρώτης Αδειας 
Κυκλο-φοριας, η υποχρέωση για 
Τεχνικό Ε-λεγχο απο το ΚΤΕΟ είναι 
τεσσερα χρονιά συν - πλην μια 
εβδομάδά απο την ημερομηνία 
έκδοσης της πρώτης Αδειας Κυ­
κλοφορίας.

6. Για τα Ε.Δ.Χ., Λεωφορεία. Α­
σθενοφόρα και Φορτηγά με μικτό 
βάρος πάνω απο 3,5 τονους, που δεν 
ε-χει παρελθει ένας χρονος απο την 
η-μερομηνια χορηγησης της πρώτης 
Αδειας Κυκλοφορίας, η υποχρέωση 
για Ελεγχο απο το ΚΤΕΟ είναι ένας 
χρονος συν - πλην μια εβδομάδά α­
πο την ημερομηνία έκδοσης της 
πρώτης Αδειας Κυκλοφοριος.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
Απο ιον Συμπολίτη μας. Κο 

Σταύρο Σαββοπουλο. λαβαμε και 
δημοσιεύουμε την παρακατω Ε­
πιστολή:

Κύριε Δ ντα.
Διαθοζοντας σε τοπική Ε­

φημερίδα. για Αακουδες και 
νερά, η γνώμη μου γιο το συγκε- 

¡ κριμενο ζητημα και την εξάλει­
ψη του φαινομένου, είναι να μην 
το σχολιάζουμε κοι τοσο. όμως 

I εχω την γνώμη ως Πολίτης της 
Βέροιας, ο Κύριος Δήμαρχος Βο 

I πρεπει. κσΒε λίγο να δοζει απο 2 
Σμρδουλους να περιφέρονται σε 
Συνοικισμούς, με ενα ΠοΑιτη και 
να σημειωνο-ντοι "τα στροδα 
και τα αναποδα. και να το ανα­
φέρουν στον Κύριο Δήμαρχο για
τα π apare ρω...

Με τψη 
ΣΤ. ΣΑΒΒΟηΟΥΛΟΓ'
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•<0»n<*<H< A 0«*0T<V<»4 »om <γ»ο 
*0θ»θθη*< KAio« O’A οτοπημίνη 
»w lUoo.o Δ»υ*οης ηυθυς »wv ro 
»iw» *©U«v *O Ιπονδονουν OM*<K »O· 
Ο μ»γοΑο»»Οος οΛ»οφος *ου^. 0 A- 
ftOO*oA»K Γο ίδιο μ<γθΑη ητον *0» Π 
Αγάπη «io το Γρομμοτα του Αηο< 
Ο*οΑα *ο< τομ Ανδρ»α Η βοοιλο - 
Μ» »οξική Δι·*ο*οο«ο όμως τους α 
0«θξ< οπο το Γομ*οοιο»α τους 
ο·ομο Χρονιά (ο Α»δ<χας δ<ν <»χ< 
kXcicci ο*ομο τα 16) και τους <στ<ι- 
Ae και τους δυο Εξορία στο Νησί Φο- 
«γονδρο οπο οπομ μ<*α την κουο- 
χηψπ »πς Χωθ<*^ απο τους Γ<ομα- 
νοος. δροπΕΤίυσο* μαζί μ< τον
Os^<O0O »OM

Ερχομ«νος στη Β<ρο·α ο Ανδρεας 
<νγοχθπ*< στις γραμμές της ΟΚΕΝ 
και στη διάρκεια της Αντίστασης. 
δεομεΜΟΕ οριστικά τη ζωη του με 
την πορ<ιο της Κομμουνιστικής Αρι- 
στζρας Το φθινόπωρό του 1941 
Π0«ιτοστοτ<ι στην ίδρυση του ΕΑΜ 
Νέων Συμμετέχει στην ίδρυση της 
ΕΠΟΝ και λίγο αργότερα εκλεγΕται 
Μέλος του Κεντρικού Συμβουλίου 
της ΕΠΟΝ Μακεδονίας

Το 1942 ξονο ουλλαμβανεται απ 
τη Χωροφυλακή του Χωρίου Ρυα- 
κκυν και παραδίνεται στους Γερμα­
νούς και κλεινεται στο Στρατόπεδό
Παυλου Μελά στη Θεσσαλονίκη, 

οπο οπού και ζαναδραπετευει και 
συνεχίζει τον Αγώνα. Δεν θα ανα- 
φερθω στον ανηφορικό γολγοθά, 
που evo μέρος, το ζησαμε μαζί. Θο 
ήταν όμως παράληψη αν παρασιω­
πούσα την έκταση της προσφοράς 
του στο Ααικο Κίνημα

Ο Αείμνηστος Ανδρεας. δεν ήταν 
μια συνηθισμένη προσωπικότητα, ώ­
στε να περάσει απαρατήρητος, βε­
τεράνος του Λαϊκού Κινήματος και 
διακεκριμένος Αγωνιστής, άφησε με 
τον άδολο Αγώνα πίσω του. α­
ξιόλογη Ιστορία Ηταν παθιασμένος 
με ο.τι πήγαινε τη Ζωη μπροστά, με 
o η αλλάζει τους Ανθρώπους και τις 
σχεσεις τους προς το καλύτερο, με 
ο.τι προσφέρει Γνώση: Νεες Ιδεες 
και Προοπτική, με ο.τι διεύρυνε την 
Ανεξαρτησία του καθένα και τη Δι-

υ»η Τ*4 Ολους ι)·ο»»υ< ο»’ »ν 
Α»«ο *υυ καλό ιν»44φ«το· ·«· συνδ» 
»♦α· μ« ·υ ν»ν»·υ*·Ρ4 Κολο της Κυ» 
νων*ος Τ' ·μ»4 ·β· ογωνισ*ηκ> μ» Ο 
λ«ς *»*υ *»ς Αυνθμ»»ς νο π<μ· η Ζωη 
και η I λλαθο μπμοο»α

Πα·δι »υυ Λαού ο Ανδμ«υ\ 0*0 
ti«**» πχ*ν»ο διπλό *ου Ηταν απλός 
κρονς κα> |*λ»·μ«νης απ«νανιι ο» Ρ 
λους απλούς Μο*η»»ς απλούς Χυ 
«τροφούς κα» 1υναγωνια»<ς η 1»»

μ«ΐρι και »ην Καθοδήγηση Λ»ν 
αλλαζ» ο*αυη οναλογα μ» *ον συ 
νυμιληιη Μια ζωη αλύγιστος και 
ανυποχώρητος Κραιηοι ψηλά *ο 
Λαβαρυ του Αγώνα και >ης Ουσίας 
Εναντία σ» οπο·α θυ»Αλα και τον ο­
ποίο δρολοπη Ασυμβίβαστος οε 
οκοπιμοιητες και υποχωρήσεις, τρα 
βουο» ιο δρυμό του όπως αυτός τον 
ενιωθ« Κασικη του φιλοσοφία ήταν, 
ρχι νσ υψώνει »πικριτικο το δάχτυ­
λο αλλα με την π»ιθω να τραβήξει 
την κουρτίνα νο διώξει αυτήν την ο 
ορατή σκιά που η εκοστοτε ο 
ρχουσα τοξη ορθώνει αναμεσα 
στους ανθρώπους, αυτό το πέπλο 
της αδιαφορίας απέναντι στην πα 
ρουσια και την προσφορά του ολ 
λου. αλλα και στον novo του άλλου

Ζει ολο το Δραμα και το Γολγοθά 
της θασιλο - Μεταξικης Δικτατο­
ρίας. του Εθνικό Απελευθερωτικόν 
ΕΑΜικου Κινήματος, μετο τη Βάρκι­
ζα (δολοφονείται ο αδερφός του Α 
ποστολος) και τον Εμφύλιο μετο 
Μετά τη ληξη του Εμφυλίου. Πρό­
σφυγας στη Τασκένδη Απο το 1954 
μέχρι το 1958 τελειώνει Οικονομολό­
γος στο Πανεπιστήμιο της Τασκέν­
δης Απο το 1958 μέχρι το 196/ 
εργάζεται σαν Οικονομολογος στο 
Εργοστάσιο Κατασκευής Υφαντου- 
ργικων Μηχανών και αργότερα στις 
Οικοδομές.

Δεν είχα την ευτυχία Ανδρεα. να 
είμαι μαζί σου στο ξεκίνημα του Α­
πελευθερωτικού Αγώνα Ούτε στα 
κατοπινά μεγαλα σου πεταγματα 
στους πρώτους ρολους γι αυτό και 
δεν αποπειραμαι να θίξω αυτό το 
κεφαλαίο Αλλοι Συναγωνιστές σου 
και Σύντροφοι σε εκείνα το αξέχα­
στα χρονιά της φωτιάς, του ονείρου 
και της θυαιας θα μιλήσουν γι αυτα.

Λογω απουσίας μου απο τη Βέ­
ροια, δεν μπόρεσα να τον Αποχαιρε- 
τησω και να τον Κατευοδώσω όπως 
οι άλλοι Σύντροφοι. Συναγωνιστές 
και Φίλοι. Auto ακριβώς το κενό θε 
λω να καλυψω με αυτό μου το γρα­
φτό και να πω δυο λόγια σαν Υστατο 
Χαιρετισμό σε εναν Τπεροχο Α­
νθρωπο. Σύντροφο, Συναγωνιστή 
και Φίλο.

Θα κλεισω τον Χαιρετισμό μου με 
τα λόγια του Γραμματέα της Νομα­
ρχιακής Επιτροπής του Συνασπι­
σμού Θοδωρου Γκατζιδη: Σύντροφε 
Ανδρεα μπορεί η Κηδεία σου να η- 
τον απλή σαν των πολλών ο- 
νθρωπων τις κηδείες όπως λεει ο 
Ποιητης. η ΖΩΗ ΣΟΥ ΟΜΩΣ ΗΤΑΝ 
ΜΕΓΑΛΗ Σε Τιμούμε. Θα Συνεχι- 
σουμε

Ας είναι Ελαφρό το Χώμα της Η- 
μαθιωτικης Γης και η Μνημη σου Αι­
ώνια.

Βέροια 16-8-2001 
ΝΙΚΟΣ ΚΟΓΙΑΣ

Γ

ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΜΝΗΜΗΣ ΠΡΟΓΡ. "ΔΙΚΤΥΠΘΕΙΤΕ"
Κάθε Χρονο. στις 21 Σεπτε­

μβρίου. Ημερα των Γενεθλίων | 
μου. θα Μνημονεύω τα Ιερά Ο­
νόματα των Κυπρίων Αγωνι­
στών της ΕΟΚΑ ΣΤΕΛΙΟ ΜΑΥ­
ΡΟΜΑΤΗ. ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΥΤΣΟ- 
ΦΤΑ. ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΝΑΓΙΔΗ Ο 
Δικός Τους Μαρτυρικός θάνα­
τος στις 21 Σεπτεμβρίου 1956. ή­
ταν το Αγγελμα Ζωής γ»α Εμε- I 
να. Το Αιμα Τους στην Ζωη Μου.
Η Μνημη Τους στο Αιμα Μου

Δ I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΤΗΣ 
ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ

Το Επιμελητήριο Ημαθίας 
ανακοινώνει στα Μέλη και σε I 
κάθε ενδιαφερόμενό σχετικά 
με το Πρόγραμμα "ΔΙΚΤΥΩ- 
ΘΕΙΤΕ” του ΕΟΜΜΕΧ τα πα­
ρακάτω:

• Ο Κανονισμός Υλοποί­
ησης του Προγράμματος εχει 
τροποποιηθεί και οι καταλη­
κτικές ημερομηνίες υποβολής 
των προτάσεων είναι 31 Ια­
νουάριου, 31 Μαιου και 30 Σε­
πτεμβρίου.

• Με την Αίτηση Συμμέτο­
χης θα πρεπει να προσκόμιζε- I 
ται το Εντυπο Ε3 της τελευ­
ταίας Φορολογικής Δήλωσής.

Η Ελληνική Ορνιθολογικη Ε­
ταιρεία επαναλαμβάνει τις Ε­
κδρομές της για τους Φυσιολα- 
τρεις Φίλους της. Συγκεκριμένα 
εχει προγραμματίσει διημερη Ε­
κδρομή στις 29 και 30 Σεπτε­
μβρίου, στα Δάση Ελστισς και 
Φράκτου Δραμας. και μονοή­
μερη Εκδρομή, στις 14 Οκτω­
βρίου. στη Λίμνη Δοϊράνη και το 
Υδροχαρές Δάσος Μουριών. 
Πληροφ 031-244245

ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΩΝ

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενό φύλλο (210ο) 

των “Κ , θα κυκλοφορήσει 
κονονικα την Πορασκευη 12 
Οκτωβρίου 2001..

Σχετικά με τις οικονομικές 
ενισχύσεις απο το Πρόγραμμα 
των ΠΣΕΑ του Υπουργείου Γεω­
ργίας για τις ζημίες απο τις δυ­
σμενείς καιρικές συνθήκες έ­
τους 2000 που αφορούν τα σπα­
ράγγια τα μήλα, τα αχλαδια, τα 
κερασιό και τα δαμασκηνό, η 
διαδικασία πληρωμής δεν είναι 
δυνατόν να προχωρήσει διότι 
δεν έχουν εκδοθει ακόμη οι σχε­
τικές Υπουργικές Αποφάσεις 
που αφορούν τις απαιτουμενες 
πιστώσεις. Η Δ νση Γεωργίας θα 
προχωρήσει στη διαδικασία 
πληρωμών μετο την έκδοση των 
σχετικών αποφάσεων

Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά 
διοργανωνεται η Εκθεοη Εικαστικών 
ιων Ημαθιωτων Δημιουργών, αυτή 
τη φορά ατο Βλαχογιαννειο Μουσείο 
Νεωτερης Ιστορίας και Τέχνης, στη 
Βερροια Η Εκθεση εχει γίνει πλέον 
θεσμός και φερνει στην επιφάνεια 
αξιόλογα Εργα Καλλιτεχνών της Η­
μαθίας. στα οποία κυρίαρχο είναι το 
ημαθιωτικο χρώμα, στοιχείο που την 
ξεχωρίζει απο τις υπόλοιπες, κατα 
καιρούς. Εκθέσεις στον τοπο μας. Υ­
πάρχει δυναμική στους Δη­
μιουργούς και τα Εργα τους, γε­
γονός που πιστοποιείται απο τη συμ­
μέτοχη τους (φέτος συμμετέχουν 
στην Εκθεση 35 Καλλιτέχνες μας) 
αλλα και το ενδιαφέρον που δείχνει 
κάθε χρονο το κοινο του Νομού μας.

Η Εκθεση θο παραμεινει ανοιχτή 
μέχρι και αύριο Σαββατο 22 Σεπτεμ­
βρίου.

• Στην Εκθεση συμμετέχουν οι έ­
ξης Καλλιτέχνες (και σε παρένθεση 
ο αριθμός των έργων τους): 1. Α- 
μπατζογλου Κωνσταντια (2) 2. Βαλα· 
βανιδου - Λετσιου Ευα (3) 3 Γκα·

νιδου Αναστασία (4) 4 Γωγου Σιτσα 
(7) 5 Ελευθεριαδου Σόφια (5) 6 /ο- 
τροηουΑου Βιδτ) (4) 7. Καρανοοιος 
Κωνσταντίνος (11) 8. Κελεμπε*ιδης 
Παναγιώτης (2) 9 Κοττατσαρη Σόφια 
(4) 10, Κοσμιδου Χαρα (4) 11. Κου- 
κουδης Δημητρης (2) 12. Κουλά Δή­
μητρα (1) 13. Κουντη Μαρθα (4) 14 
Κουρουζιδης Θεοχαρης (1) 15. 
Κουρουζιδου Μαρία (6) 16 Λετσιος 
Αθανάσιος 17 Μαρτζος Φώτης 18 
Ματσκανης Συμεών (3) 19. Μαυ· 
ροκεφαλιδης Γιαννης (5) 20. Μπαμι- 
χας Δημητριος (7) 21. Μπερσου Α­
νδρομάχη (4) 22. Ξυνου Γεωργια (2) 
23. Παλιομπεη Αχίλλεια (2) 24 Πα- 
παδοπουλος - Περρης Γ ιαννης (1)
25. Παπαδοπουλου Παναγιώτα (7)
26. Παπαιωαννου Παναγιώτης (9) 27 
Παπαιωοννου Χριστίνα (5) 28 Πα- 
πατζικου - Μελικιωτου Βικυ (1) 29. 
Παρασχοπουλου Αργυρουλα (10) 30 
Σκουπερ Δημητριος (3) 31. Στε- 
φανοπουλου Ιωαννα (4) 32. Στοκας 
Αθανάσιος (3) 33. Τζημα Τανια (3) 
34. Τουπεκτση Μαγδαληνη (6) 35. 
Χατζησαραντη Σόφια (2).

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΙΑΤΡΩΝ ΣΤΟΝ ΟΑΕΕ
Εν οψει την Ιατρικών Προσλήψε­

ων τις οποίες προτιθεται να πραγμα­
τοποιήσει για το έτος 2002 ο ΟΑΕΕ 
(ΤΕΒΕ - ΤΑΕ), το Δ.Σ. του ΙΣΗ στην 
διευρυμενη συνεδρίαση που πραγ­
ματοποιήθηκε στις 4.9.2001 με την 
συμμέτοχη Ιατρών οι οποίοι ηδη 
υπηρετουν στο ΤΕΒΕ, αφού συζήτη­
σε διεξοδικα το ολο θέμα, ελαβε 
ΟΜΟΦΩΝΑ τις ακόλουθες αποφά­
σεις:

1. Ζήτα απο την Διοίκηση του 
ΟΑΕΕ και το Υπουργείο Εργασίας - 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων την αλλα­
γή του εργασιακού καθεστώτος που 
διεπει τους Ιατρούς που προσφέ­
ρουν τις υπηρεσίες τους στους 
Ασφαλισμένους του Οργανισμού, οι 
οποίοι σήμερα στερούνται του Δι­
καιώματος της Αδειας, των Επιδο­
μάτων. της Κοινωνικής Ασφάλισης 
και της Αναγνώρισης Προϋπηρεσίας 
που για ολους τους άλλους εργαζο­
μένους θεωρούνται δεδομένα.

2. Οετει επιτακτικό την αναγκαιό­
τητα καθιέρωσης κριτήριων τα οποία 
θα λαμβανονται υπ’ οψιν κατα την

επιλογή των Ιατρών, ώστε να υφι- 
σταται στοιχειώδης διαφανεια και 
αντικειμενικότητα στις προσλήψεις.

3. Επανέρχεται στο 539 11.7.2001 
έγγραφο του προς τον Διοικητή του 
ΟΑΕΕ και διεκδικει τον καθορισμό 
του ακριβούς αριθμού των Ιατρών 
κατα Ειδικότητα, που ο ΟΑΕΕ προτι- 
θεται να προσλαβει για το 2002 στον 
Νομο Ημαθίας. Η αναγκαιότητα του 
εκ των προτερων προσδιορισμού 
του αριθμού των Ιατρών που θα προ- 
σληφθουν καθίσταται επιτακτική με­
τά απο τα προβλήματα που εκδηλώ­
θηκαν τα τελευταία χρονιά τα οποία 
προκαλεσαν έντονη κοινωνική ανα­
ταραχή στους Ασφαλισμένους του 
Οργανισμού και το Ιατρικό Σώμα της 
Ημαθίας.

0 ΙΣΗ ζήτα το ταχύτερο δυνατό 
προσδιορισμό των Ιατρικών Θέσε­
ων, προκειμενου οι ενδιαφερόμενοι 
Γιατροί να μπορεσουν να υποβάλ­
λουν τα Δικαιολογητικα τους μέχρι 
την καταληκτική ημερομηνία που ο 
ΟΑΕΕ εχει ορίσει.

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΝ ΚΑΙΡΩΝ
ÀI1IOAO ΙΑ ,ι*ο· «,ι ο,ο Γυμνοο,πριο'

Μ
()ΐκΟ<ζ MOI
παρογοντας στην Ζω 
η των Ανθρώπων Κσι 

— ιινοι πρίπον κο· ω
φτλιμο νο στικομοοτι μ« αισιοδο 
ξη ΑίοΟζση σ»Π* πραγματικοτη»« 
ιης καΟημ<Ρ·*στητο<; μος

/ ΜΙ ΙΑ στον κυκεώνα της
Παγκοσμιοποίησης πριπιι μ» γ» 
νναιοτητσ να δουμ» κοταματο τις
Αληθαις των Καιρών

/ O ΚΟ1ΜΟ1 μος «.»ναι η Πό­
λη μας Η Βερροια Μος.

/ ΣΤΗ ΠΟΛΗ μας. πρόσφατα, 
έγιναν τα Εγκαίνια του Ντου Λι 
βακτηρίου του 5ου Νηπιαγωγείου' 

/ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ Μας, αύριο. Ε­
γκαινιάζεται το "ΦΙΑΙΠΠΕΙΟ ΚΧιι

/ J IHN ΠΟΛΗ μας. μι «αύριο
I γκαινιοζιτοι το Κέντρο Μερι 
μνας Ατόμων μι · ιδικες Λιξιοτη 
ιες, οπού «ο στεγαστούν οι Κυ 
φελες Παραδοσιακών ΙιχνωνΙ

/ 1ΙΜΝ ΠΟΛΗ μας, ιδρυι ται, 
μι την αποφασιστική συνδρομή 
του Συντοπίτη μος Υπουργού Μι· 
χοΑη Χρυσοχοιδη, Σχολή του Υ· 
πουργειου Δημόσιός ΙοξηςΙ

/ ΟΛΑ ΑΥΤΑ γίνονται στην 
Πόλη μας! Στον Δικό μας Κοσμο'
Στην Βερροια Μας!

/ ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ να βλέπουμε 
με περισσότερη Αισιοδοξία την 
Ζωη μας; ..

Κυκλωψ

ΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
ΗΡΩΟΝ ΠΕΣΟΝΤΩΝ

τΐςΟμϊρίς αυτρς. οτην Εφημερίδα Βέροια", φιλοίενειιαι. οε 
συνεχείες, μια ενδιαφέρουσα Εργασία Σύνεργα,ου ,ης. σχετική με την 
Προσφορά των Ημαθιωτων σε Αιμα κατα τον Β Παγνοσμιο ΠοΧεμο Με 
αφορμή Αο,πον. το συγκεκριμένο άρθρο, ξαναθετοομε το ζητημο του 
Ηρώου της πόλης μας. στο οποίο φρονούμε πως πρεπει να υπάρχουν 
χαραγμένο τα Ονόματα των Βερροιεων Αξιωματικών. Υπαξιωμοτικων και 
Οπλιτών, που Επεσαν Μαχομενοι. τοαο στον Ελληνοιταλικο Πόλεμό του 
1940 οαο και στον Ελληνογερμανικο Πόλεμό του 1941 Το Ηρωον ου,ο το 
Οφείλουμε στην Ιατοριο Μας. Εινοι Χρέος της Κοινωνίας των Βερροιεων

Ur ίρμ/,ιηιπτη rinn

ΔΕΝ 0Α ΣΕ ΛΗΣΜΟΝΗΣΩ ΠΟΤΕ ΑΡΧΟΝΤΑ
Πατέρα.
Εψαχνα να βρω τις λεξεις 

για να σε Αποχαιρετησω. Να 
σου πω τα τελευταία λόγια, για 
ναναι ο Δρομος της Επιστρο­
φής οαο πιο γαλήνιος γίνεται. 
Για ναναι το Μεγάλο Ταξίδι οσο 
λιγοτερο κουραστικό γίνεται. 
Δεν τις βρήκα τελικά...

Που να βρω την δύναμη ε- 
I κείνες τις στιγμές της συντρι­

βής. Ναι Πατέρα, σα να γκρεμί­
στηκε ένας ολοκληρος Κοσμος,
έτσι ένοιωσα...

Ούτε και τώρα βρίσκω τις 
κατάλληλες λεξεις για τον I- 
στατο Χαιρετισμό

Να σου πω οτι δεν θα σε 
ξεχασω ποτέ; Μήπως μπορώ να 
νικήσω την Μνημη του Αιμα-τος; 
Αφού Είσαι Μέσα Μου Αι-ωνια. 
Κυκλοφορείς στις φλεθες μου. 
Κυριαρχείς στα κύτταρα μου

Γνωρίζω οτι εκεί που βρί­
σκεσαι είναι Χωρά Μακαρων Εκεί 
δεν υπάρχει θλίψη. Εκεί υπάρχει

ι Χαρα.
Γνωρίζω οτι δεν θελεις απο ε- 

μενα Υποσχέσεις και Ορκους. Εί­

ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 
ΤΟΥ ΣΤ. ΚΟΥΚΟΥΔΗ

απεργουν οι
ΟΔΟΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ

ΕΚΦΡΑΣΗ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 20 (Δ.Β.)
Απο τον Δήμο Βερροιας, α­

νακοινώνεται οτι και σήμερα 
Παρασκευή 21 Σεπτεμβρίου, α- 
περγουν οι Εργαζόμενοι στην Υ­
πηρεσία Καθαριότητας του Δή­
μου μας. Παρακαλουνται οι Δη- 1 
μοτες, να μην κατεβάζουν τις 
σακούλες των απορριμμάτων 
τους, για να αποφευχθεί η υπε- 
ρχειλιση των κάδων, και να προ- ; 
στατευθει έτσι η Υγιεινή και η 
Αισθητική της πόλης. Αν υπά­
ρξει παραταση της Απεργίας 
των Οδοκαθαριστών το Κοινο θα 
ενημερωθεί με Ανακοίνωση του 
Δήμου.

0 Εκδοτης των "Κ", εξωτε- 
ρικευοντας τα βαθύτερα συναι­
σθήματα του. εκφράζει τα ειλι­
κρινή του Συλλυπητήρια:

• Στον Κο Γιάννη Χασιωτη, 
για τον θανατο του Αγαπητού 
του Πατέρα ΜΙΧΑΛΗ ΧΑΣΙΩΤΗ.

• Στον Κο Θαναση Γιαμα και 
την Κα Νίκη Ιεροπουλου, για τον 
θανατο του Αγαπητού τους Πα­
τέρα ΓΙΑΝΝΗ ΓΙΑΜΑ.

• Στον Κο Αντωνη Μομπαι- 
τζη, για τον θανατο του Αγαπη­
τού του Πατέρα ΜΙΧΑΛΗ Μ0- 
ΜΠΑΙΤΣΗ.

• Στην Οικογένεια του ΝΙ­
ΚΟΥ ΜΠΑΤΣΑΡΑ, για τον θανα­
το του Αγαπημένου τους Συζυ- 
γου και Πατέρα.

Δ.Ι.Κ.

Την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου 
2001, στις 7 το απόγευμα, στην 
Αίθουσα Εκδηλώσεων της Βιβλι­
οθήκης, ο Κοσμήτορας της Παι­
δαγωγικής Σχολής του Α.Π.Θ. 
και Πρόεδρός του Τμήματος Βα­
λκανικών Σπουδών Κος Κώστας 
Φωτιαδης καθώς επίσης ο Ανα­
πληρωτής Καθηγητης του Τμή­
ματος Βαλκανικών Σπουδών του 
Α.Π.Θ, και Προϊστάμενος του 
Κέντρου Ερευνας Μακεδονικής 
Ιστορίας και Τεκμηρίωσης του 
Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα 
Θεσσαλονίκης Κος Βασίλης 
Γουναρης, Θα μιλήσουν για το 
Εργο του Συμπολίτη μας Στε- 
ργιου Κουκουδη. "Μελετες για 
τους Βλάχους” - Βραβείο Α­
καδημίας Αθηνών.

Είσοδος Ελεύθερη. Θα α­
κολουθήσει Δεξίωση (με την ευ­
γενική Χορηγία του I. ΜΠΟΥΤΑ­
ΡΗΣ και ΥΙΟΣ, ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ I 
Α.Ε.).

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βερ- 
ροιας ευχαριστεί:

1 Τον Κο Δαμιανό Ακριβο- 
πουλο και τα παιδια του για την 
δωρεά 20.000 δρχ. στη μνημη του 
Κουμπάρου τους Μιχαλη Μομπαι- 
τζη αντί στέφανου.

2. Τον Κο Γεώργιο Μικρούλη 
για την δωρεά 20 000 δρχ. στη

μνημη Μανώλη Τζιαμπουρα.
3. Την Κα Κατίνα Ιωαν. Γιαμα 

για την δωρεά 100.000 δρχ. στην 
μνημη του συζυγου της Ιωαννου 
Γ ίαμα.

4. Τον Κο Φώτη και την Κα Α­
θήνα Παπαδοπουλου για την δω­
ρεά 15.000 δρχ. στην μνημη Ιωαν­
νου Γιαμα, αντί στέφανου.

μαι η Συνεχεία σου, και θα γίνουν 
Ολα κατα πως τα ήθελες Εσυ.

Διαθήκες τον Ποταμο, πλέον. 
Είσαι στην σωστή πλευρά Γνω­
ρίζεις...

Δεν ανησυχείς. Η Δίκη Σου Α­
ναχώρηση Είναι Η Δίκη Μου Δοκι­
μασία.

Πατέρα, Θα Γίνω Καλύτερος.

Δ.I.ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Ολους Οσους Μας Συμπα­
ρασταθήκαν Στο Βαρύ Πένθος 
Της Οικογένειας Μας. Για Τον 
Ξαφνικό Θανατο Του Λατρεμέ­
νου Μας Συζυγου, Πατέρα και 
Παππού ΙΟΡΔΑΝΗ Δ. ΚΑΡΑΣΑ- 
ΒΒΑ, Θερμά Ευχαριστούμε.

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑ

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΩΝ
Εκλεκτε μου Συμπατριώτη και 

Φίλε Δημητρη, εκφράζω και δε­
ξου βαθύτατη θλίψη μου και 
Οικογένειας μου Συλλυπητήρια 
για την απώλεια του Προσφι­
λούς σου Πατέρα του Ευγενε- 
στατου ΑΝΘΡΩΠΟΥ και Μεγα- 
λοκαρδου Αγωνιστή και άψογου 
εκφραστή της Λαϊκής Τόλμης 

ΙΟΡΔΑΝΗ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑ

Με κάθε τιμή 
Δρ. Ιατρός

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΑΝΤ. ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗΣ

------ -------------------——--------——
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυ­

ρίων Βερροιας και οι Τρόφιμοι του 
Συσσιτίου ευχαριστούν:

1. Ανώνυμη Κυρία για δωρεά 
50.000 δρχ. στη μνημη του Συ­
ζυγου της για συμπλήρωσή 1 έτος 
απο τον θανατο του.

2. Τον Κο Ταουλτσιδη Σταύρο 
για ενα γεύμα στη μνημη της συ-

| ζυγου του Μελής και για συμπλή­
ρωσή 3 χρονιά απο τον θανατο 
της.

3. Την Κα Κυρτσου Δέσποινα 
για ενα γεύμα στη μνημη της μη­
τέρας της Σόφιας.

4. Τον Κο Τζιωριζο Αθανάσιο 
για δωρεά 20.000 δρχ. στη μνημη 
της γυναίκας του Βαγιας.

5. Την Κα Καλιανδρα Μαρία 
για δωρεά 15.000 δρχ. στη μνημη 
προσφιλών προσώπων.

6. Το Ιο Σύστημα Προσκόπων 
Τοπικής Εφορείας Βερροιας για ε­
να γεύμα.


